Informacja Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego na Sesję Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego 27 maja 2019 r. w sprawie: 
STUDIUM LOKALIZACYJNEGO PLATFORMY MULTIMODALNEJ BYDGOSZCZ–SOLEC KUJAWSKI, UWARUNKOWAŃ, KONCEPCJI LOKALIZACJI I ZAGOSPODAROWANIA, TRANSPORTU MULTIMODALNEGO ORAZ WĘZŁA LOGISTYCZNEGO BYDGOSZCZ.

Wzrastająca w przyspieszonym tempie ilość ładunków (kontenerów) przeładowywanych przez porty Gdańsk i Gdynia (w 2030 r., Port Gdańsk 3x, Port Gdynia 2x) za kilka lat nie będzie mogła być wywieziona transportem kolejowym i drogowym. Jedynym transportem, który w przyszłości może wydatnie wspomóc ich transport w głąb kraju, jest transport wodny. Dlatego Planowana platforma multimodalna Bydgoszcz – Solec Kujawski (zwana dalej Platformą) ma pełnić rolę tzw. portu zapleczowego dla morskich portów trójmiasta.


Intencją Województwa Kujawsko-Pomorskiego jest, aby planowana Platforma była zlokalizowana w Województwie Kujawsko-Pomorskim i uwzględniała – oprócz transportu kołowego 
i kolejowego – również transport wodny.
 
Proponowane miejsce lokalizacji platformy na lewym brzegu Wisły w okolicach Bydgoszczy 
i Solca Kujawskiego (766-771 km Wisły) posiada wiele korzystnych uwarunkowań szczególnie predysponowanych do budowy tego typu obiektu z uwagi na:

· optymalną odległość od portów morskich (ok. 200 km),

· fakt, że jest to końcowe miejsce na Wiśle, do którego w obecnych warunkach hydrologicznych, mogą bezpiecznie dopływać – przystosowane do obecnych warunków hydrologicznych tego odcinka Wisły – statki i barki,

· dostępność na zawalu, bezpiecznego pod wzgl. przeciwpowodziowym kilkusethektarowego, niezabudowanego obszaru stanowiącego naturalną rezerwę dla rozbudowy platformy, portu i zaplecza produkcyjno-magazynowo-składowo-logistycznego z portem rzecznym,

·  łatwy dostęp do krajowej sieci drogowej i kolejowej,

· strategiczne krajowe i lokalne programy i dokumenty, liczne opracowania i koncepcje z zakresu logistyki i transportu, które jednoznacznie wskazują to miejsce jako miejsce jednej z trzech na Wiśle platformy multimodalnej  z dużym portem śródlądowym. 

Lokalizacja Platformy wynika z następujących dokumentów:

· Strategii Rozwoju Transportu do 2020 r. (z perspektywą do 2030 roku) przewidująca lokalizacje platform multimodalnych w Polsce wskazuje miejsce platformy multimodalnej w rejonie Bydgoszczy. 
·  „Założeń do planów rozwoju śródlądowych dróg wodnych w Polsce”, które zakładają aktualizację przebiegu korytarzy transportowych TENT-T i włączenie polskich dróg wodnych do tej sieci w czasie ich aktualizacji w 2023 r. Dokument ten zakłada lokalizację strategicznych platform na Wiśle w okolicach Bydgoszczy i Warszawy.
· „Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego do roku 2020 – Plan modernizacji 2020+” ma zapisane przedsięwzięcie pt. „Utworzenie platformy multimodalnej w rejonie Solca Kujawskiego – Bydgoszczy Łęgnowa”.

· Ogólnych planów zagospodarowania przestrzennego i studiów uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego Bydgoszczy, w których lokalizacja portu na Wiśle w rejonie Bydgoszczy jest również wskazywana.
Ponadto:

· Ministerstwo Gospodarki Morskiej i Żeglugi Śródlądowej, w celu wpisania dróg wodnych do sieci TNT, opracowuje "Analizę sektora transportu wodnego śródlądowego w zakresie wynikającym 
z modernizacji Odrzańskiej Drogi Wodnej oraz Drogi Wodnej rzeki Wisły".

· Rząd opracowuje „Krajowy program transportu multimodalnego”, w którym Platforma Bydgoszcz-Solec Kujawski, z transportem wodnym, jest również uwzględniona.

· Wykonana przez Miejską Pracownię Urbanistyczna w Bydgoszczy analiza udowodniła możliwość – pod wzgl. technicznym – połączenia kolejowego między poziomem linii kolejowej nr 131 (magistrali węglowej), a poziomem planowanej platformy.

· Ww. analiza udowodniła również możliwość dobrego włączenia platformy do krajowej sieci drogowej (droga krajowa nr 10 i 5).

· Bezpośrednio – na poziomie platformy – dostępna jest również linia kolejowa nr 18 (Piła-Bydgoszcz-Solec Kujawski-Toruń-Kutno)
Zadanie dotyczące budowy Platformy multimodalnej opartej o port rzeczny na Wiśle 
w regionie zostało w 2012 r. zainicjowane przez Samorząd Solca Kujawskiego, który własnym staraniem sporządził wstępną koncepcję dotyczącą jej lokalizacji. W ramach koncepcji wykonano następujące dokumenty: „Uwarunkowania środowiska przyrodniczego i społeczno-ekonomicznego budowy portu multimodalnego w gminie Solec Kujawski”, „Budowa multimodalnej bazy kontenerowej na rzece Wiśle w Solcu Kujawskim, „Analiza hydrotechniczna możliwości lokalizacji bazy przeładunków kontenerowo – masowych w rejonie Solca Kujawskiego” oraz „Budowa platformy transportu multimodalnego w Solcu Kujawskim w świetle przepisów prawa pomocy publicznej Unii Europejskiej”. Opracowanie to ograniczyło się do obszaru Gminy Solec Kujawski. Dokumenty te na etapie wstępnym uzasadniały budowę portu pod względem logistycznym, hydrologicznym, środowiskowym i infrastrukturalnym.
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Opracowanie soleckie


Kontynuując rozpoczęte ww. prace studialne sporządzone przez Samorząd Solca Kujawskiego, podjęta została przez Województwo Kujawsko-Pomorskie  wraz z miastem Bydgoszcz inicjatywa opracowania szerszego dokumentu studialnego - Studium lokalizacyjnego Platformy multimodalnej Bydgoszcz – Solec Kujawski, którego podstawowym zadaniem było wyznaczenie – zgodnej dokumentami strategicznymi – optymalnej, uwzględniającej transport wodny drogowy i kolejowy – lokalizacji platformy na lewym brzegu Wisły, między Bydgoszczą a Solcem Kujawskim, uwzględniającej uwarunkowania hydrologiczne, funkcjonalno-przestrzenne, środowiskowe, infrastrukturalne, formalno-prawne, finansowe i organizacyjne przedsięwzięcia.
W ramach i za środki z projektu EMMA – dotyczącego transportu wodnego – „Zwiększenie mobilności i logistyki w regionie Morza Bałtyckiego poprzez wzmocnienie dróg śródlądowych, żeglugi śródlądowej i transportu morskiego oraz promowanie nowych międzynarodowych usług żeglugowych”, wraz Miastem Bydgoszcz, ww. Studium lokalizacyjne platformy multimodalnej Bydgoszcz-Solec Kujawski zostało sporządzone. Studium rozstrzyga wszystkie uwarunkowania związane z jego lokalizacją, jak: hydrologiczne, środowiskowe, geologiczne, przestrzenne, infrastrukturalne, prawne, logistyczne i transportowe. Na podstawie analizy wielokryterialnej rekomenduje lokalizację optymalną. Określa koszt inwestycji, propozycję finansowania, struktury organizacyjnej, etapowania, itp.
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Studium Lokalizacyjne Bydgoszcz-Solec Kujawski, wybrane rysunki.

Sporządzenie Studium zostało zakończone w grudniu 2018 r., a w lutym zostało wydane 
w formie papierowej. 
· Koszt inwestycji w wersji docelowej – 1 428 628 521,03 PLN,
· I-szy etap – 1 326 341 396,20 PLN,
· Czas realizacji – 2027 r. (gdyby inwestycja była kontynuowana)
Platforma multimodalna Bydgoszcz-Solec Kujawski, a kolejowo-drogowa platforma przeładunkowa w Emilianowie
Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego, przystępując z Miastem Bydgoszcz do projektu EMMA i sporządzenia Studium lokalizacyjnego platformy multimodalnej Bydgoszcz-Solec Kujawski uwzględniającej również  transport wodny, realizował zadanie w kontekście programów i polityk krajowych i regionalnych. 

Uwzględniając podejmowane działania na rzecz powstania terminala intermodalnego 
w Emilianowie k/Bydgoszczy, w celu doprowadzenia do zgodności tych działań ze strategicznymi dokumentami regionalnymi, aktywności te, zostały uwzględnione w projekcie Planu Zagospodarowania Przestrzennego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, w którym pod nazwą  „Terminal multimodalny – węzeł logistyczny Bydgoszcz” określono węzeł integrujący transport wodny, drogowy i kolejowy wraz z centrum logistyczno-magazynowym. Stanowić go będzie kolejowo-drogowa platforma przeładunkowa (intermodalna) w Emilianowie (tzw. „suchy port”) oraz kolejowo-drogowo-woda platforma multimodalna Bydgoszcz-Solec Kujawski.

Ponadto, ze względów logistyczno-infrastrukturalnych, terminal intermodalny w Emilianowie, bardziej dedykowany jest do obsługi Portu Gdynia, a terminal multimodalny – platforma multimodalna Bydgoszcz-Solec Kujawski, do obsługi Portu Gdańsk. 
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Terminal multimodalny – Węzeł logistyczny Bydgoszcz

Między tymi dwoma blisko położonymi węzłami logistycznymi, należy przewidzieć bezpośrednie połączenie kolejowe (uwzględniające sygnalizowane połączenie kolejowe na odcinku Solec Kujawski -  Trzciniec - Port Lotniczy) i drogowe, gdyż  terminal intermodalny w Emilianowie nie ma dostępu do drogi wodnej, a doprowadzenie w to miejsce drogi wodnej, z uwagi na różnicę poziomu terenu (ok. 35.0 m) i zasoby wodne regionu, jest praktycznie niemożliwe. 

„Terminal multimodalny – węzeł logistyczny Bydgoszcz” w sieci TNT
Transeuropejska Sieć Transportowa – TEN-T jest instrumentem służącym koordynacji oraz zapewnieniu spójności i komplementarności inwestycji infrastrukturalnych. W jej skład wchodzą szlaki drogowe, kolejowe, lotnicze, morskie oraz rzeczne, stanowiące najważniejsze połączenia z punktu widzenia rozwoju Unii Europejskiej, a także punktowe elementy infrastruktury w postaci portów  morskich, lotniczych, śródlądowych i terminali drogowo-kolejowych. Ponadto, jej integralnym składnikiem są również inteligentne systemy transportowe, których wdrażanie przyczynia się do poprawy przepustowości sieci, bezpieczeństwa ruchu i zmniejszenia zanieczyszczenia środowiska przez transport.

Sieć transeuropejska TNT-T ma strukturę dwupoziomową i obejmuje sieć kompleksową oraz ustanowioną na jej podstawie sieć bazową. Sieć bazowa składa się z tych części sieci kompleksowej, które mają największe znaczenie strategiczne oraz stanowi podstawę rozwoju sieci transportowej, na której mają koncentrować się działania unijne, w szczególności na odcinkach transgranicznych, brakujących ogniwach, połączeniach multimodalnych i najważniejszych wąskich gardłach.
W interesie województwa kujawsko-pomorskiego jest włączenie do sieci TEN-T dróg wodnych:

· rzeki Wisły – w szczególności na odcinku łączącym Platformę multimodalną w rejonie Bydgoszczy-Solca Kujawskiego z portami Trójmiasta. Odcinek ten powinien stać się częścią korytarza Morze Bałtyckie – Morze Adriatyckie

· drogi „wschód-zachód” – czyli drogi MDW E70, który umożliwi połączenie z Odrą (jego przebieg wymaga innego wytrasowania, bo droga MDW E70 w obecnym przebiegu nie może być wykorzystana dla intensywnego transportu towarowego) – ten odcinek powinien stać się częścią korytarza Morze Północne – Morze Bałtyckie

Ponadto będziemy postulować o przeniesienie z sieci kompleksowej do bazowej Węzła logistycznego Bydgoszcz, na który składać się będą: Platforma multimodalna Bydgoszcz-Solec Kujawski oraz Kolejowo-drogowa platforma przeładunkowa w Emilianowie. Jest to wariant optymalny z punktu widzenia interesów województwa.
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Schematyczny przebieg korytarzy sieci TEN-T. Kolorem niebieskim przedstawiono przebieg korytarza transportowego Morze Bałtyckie - Morze Adriatyckie, a kolorem czerwonym - przebieg korytarza transportowego Morze Północne-Morze Bałtyckie.

W dalszej kolejności, na podstawie „Studium”, w celu jego realizacji zamierzamy:
· Kontynuować zadanie w kolejnych projektach:

- COMBINE (Koncepcja ostatniej mili dla platformy multimodalnej Bydgoszcz-Solec Kujawski – czyli dystrybucji towarów z i do platformy w jej bezpośrednim sąsiedztwie, a także identyfikacji potencjalnych kontrahentów (do 150 km),
- EMMA – EXTATION (wzmocnienie działań lobbingowych na rzecz lokalizacji Platformy multimodalnej i węzła logistycznego Bydgoszcz-Solec Kujawski),
· Podjąć działania lobbingowe – promocja Studium lokalizacyjnego,

· Współpraca na rzecz powstania platformy w ramach Porozumień dla MDW E70, E40 i BAC oraz z  MGMiŻŚ, MIiR,

· Powołanie Rady Interesariuszy i Zespołu projektowego,
· Docelowo powołać Spółkę celową lub inny podmiot realizujący zadanie.
Toruń, 20 maja 2019 r.
Informacja została sporządzona przez Departament Planowania Strategicznego i Rozwoju Gospodarczego.
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