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Załącznik nr 1

SZCZEGÓŁOWY OPIS PRZEDMIOTU ZAMÓWIENIA



A. Przedmiot zamówienia: 

1. Przedmiotem zamówienia jest organizacja wyjazdu 5-osobowej grupy uczestników do Warszawy na Konferencję Związku Liderów Sektora Usług Biznesowych (ABSL). 
Impreza odbędzie się w dniach 12-13.06.2019 r. w Warszawie. Wyjazd organizowany jest w ramach projektu pn.: „Invest in Bit CITY 2. Promocja potencjału gospodarczego oraz atrakcyjności inwestycyjnej miast prezydenckich województwa kujawsko-pomorskiego” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2014-2020, Oś priorytetowa 1 Wzmocnienie innowacyjności 
i konkurencyjności gospodarki regionu, Działanie 1.5 Opracowywanie i wdrażanie nowych modeli biznesowych dla MŚP, Poddziałanie 1.5.2 Wsparcie procesu umiędzynarodowienia przedsiębiorstw. 
2. Impreza odbędzie się w dniach 12-13.06.2019 r. w Warszawie
3. Adres miejsca odbywania się imprezy: Warszawskie Centrum EXPO XXI Sp. z o .o., Hala nr 1, ul. Prądzyńskiego 12/14, 01-222 Warszawa
4. Uczestnikami wyjazdu będą:
· 1  przedstawiciel Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
· 2  przedstawicieli Bydgoskiej Agencji Rozwoju Regionalnego Sp. z o.o.;
· 2  przedstawicieli  Gminy Miasta Toruń;
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B. Zakres zamówienia:

      Przedmiot zamówienia obejmuje zorganizowanie kompleksowo wyjazdu, w tym:

1. Zabezpieczenie logistyczne:
a) wynajem samochodu osobowego z kierowcą, z wolnym bagażnikiem, do przewozu 5-osobowej grupy uczestników wyjazdu na Konferencję Związku Liderów Sektora Usług Biznesowych (ABSL) w dniach 12-13 czerwca 2019 r. w Warszawie oraz materiałów promocyjnych (w tym ulotek) odbywającego się w ramach realizacji projektu pn. „Invest in Bit CITY 2. Promocja potencjału gospodarczego oraz promocja atrakcyjności inwestycyjnej miast prezydenckich województwa kujawsko-pomorskiego” współfinansowanego z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego.
b) Wyjazd w dniu 12 czerwca 2019 r. do Warszawy w godzinach porannych ok. godziny 5:00 do Warszawskiego Centrum EXPO XXI Sp. z o .o. w celu dostarczenia materiałów promocyjnych w tym ulotek. Transport uczestników do Warszawy 
z miast: Toruń i Bydgoszcz. Dokładne adresy zbiórek zostaną podane na 14 dni przed wyjazdem na ww. imprezę.
Wyjazd z Warszawy w dniu 13 czerwca 2019 r. w godzinach wieczornych 
ok. godziny 21:00 do miast Toruń i Bydgoszcz. 
c) Ewentualne koszty związane z zatrudnieniem, ubezpieczeniem, noclegiem kierowcy, opłatami parkingowymi, opłatami za autostrady i drogi płatne oraz innymi związanymi ze świadczoną usługą ponosi Zleceniobiorca.
d) Samochód powinien mieć maksimum 6 lat, posiadać sprawną klimatyzację oraz pasy bezpieczeństwa, być w pełni sprawny, schludny i czysty. Kierowca powinien posiadać odpowiednie kwalifikacje do kierowanie danym pojazdem. Zleceniodawca zastrzega sobie prawo do zbadania stanu technicznego pojazdu przed wyruszeniem w trasę. Zleceniobiorca zapewnia w przypadku złego stanu technicznego pojazdu, transport zamienny bądź w przypadku, gdy tego nie zrobi, Zleceniodawca na jego koszt wynajmie transport spełniający wymagania. Usługi objęte zamówieniem mają być świadczone środkami transportu: przystosowanymi do przewozu ludzi, spełniającymi wszystkie wymogi bezpieczeństwa i kodeksu drogowego, prowadzonymi przez osoby mające odpowiednie uprawnienia do świadczenia usług. Samochód musi posiadać wolny bagażnik, w którym zmieszczą się wszystkie bagaże uczestników wyjazdu. 

2. Ubezpieczenie:

Zleceniobiorca zobowiązany jest do ubezpieczenia wszystkich uczestników wyjazdu na  czas przejazdu (w obie strony) i pobytu 5 osób (w odpowiednich terminach). Polisa ubezpieczeniowa dla każdego uczestnika wyjazdu i obejmować będzie:
- Następstwa nieszczęśliwych wypadków (NNW – polisa do kwoty min. 10 000 PLN),
Zleceniobiorca musi przedstawić kopię polisy Zleceniodawcy min. 3 dni przed rozpoczęciem wyjazdu.
3. Zakwaterowanie uczestników:

a) Lokalizacja: Warszawa (maksymalnie 3 km od Warszawskiego Centrum EXPO XXI Sp. z o .o.);
b) Standard: hotel min. 3 - gwiazdkowy lub wyżej;
c) Bezpłatny dostęp do sieci internetowej w hotelu podczas całego pobytu (Wi-Fi);
d) Śniadanie w formie bufetu szwedzkiego, w dniu 13 czerwca br.;
e) Pokoje w hotelu z oknami, hotel z windą;
f) Pokoje jednoosobowe lub do pojedynczego wykorzystania, pokoje z łazienkami;
g) W hotelu musi być czysto, sprzęty i wyposażenie powinny być sprawne;
h) Wszelkie koszty związane z pobytem uczestników wyjazdu w hotelu ponosi Zleceniobiorca;
i) Wszyscy uczestnicy wyjazdu (5 osób) muszą być zakwaterowani w jednym hotelu.
j) Nocleg w dniach:  12-13 czerwca 2019 r.;


4. Dodatkowe informacje:

a) Zleceniodawca przekaże najpóźniej na 14 dni przed rozpoczęciem wyjazdu ostateczną listę uczestników wraz z danymi niezbędnymi do zakupienia ubezpieczenia oraz zakwaterowania uczestników wyjazdu.
b) Zleceniobiorca zobowiązany jest do informowania uczestników wyjazdu 
o istotnych szczegółach organizacyjnych dotyczących wyjazdu.
c) Zleceniobiorca zobowiązuje się do zachowania poufności co do uzyskanych informacji i dokumentacji dotyczących realizacji przedmiotu zamówienia.
d) Zleceniobiorca jest zobowiązany do opracowania, w ciągu 7 dni od daty podpisania umowy, ramowego planu wyjazdu, zawierającego wstępne założenia i terminy realizacji poszczególnych punktów wyjazdu;
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