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1. Przedmiot regulacji:
Przedmiotem regulacji jest przeprowadzenie konsultacji uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu, który stanowić będzie akt prawa miejscowego.
2. Podstawa prawna:
	Zgodnie z art. 41 ust. 2 pkt 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2019 r. poz. 512 i 1571), w związku z § 2 Uchwały Nr XV/310/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 21 grudnia 2015 r. w sprawie określenia szczegółowego sposobu konsultowania projektów aktów prawa miejscowego, Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego podejmuje decyzje w sprawie przeprowadzenia konsultacji projektów aktów prawa miejscowego w formie uchwały.
3. Uzgodnienia wymagane przepisami prawa (łącznie z przepisami wewnętrznymi):
Procedurę uzgodnień przedstawiono w uzasadnieniu merytorycznym.
4. Uzasadnienie merytoryczne:
W dniu 2 września 2019 r. podjęty został projekt uchwały Nr IX/179/19 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego w sprawie przyjęcia projektu uchwały w sprawie Nadwiślańskiego Obszaru Chronionego Krajobrazu. Mając na względzie, że w/w uchwała ma charakter prawa miejscowego, podlega trybowi konsultacji określonym w uchwale 
Nr XV/310/15 Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 21 grudnia 2015 roku w sprawie określania szczegółowego sposób konsultowania projektów aktów prawa miejscowego. Z tych względów podjęcie powyższej uchwały jest zasadne.
5. Ocena skutków regulacji:
Powyższa uchwała nie wywołuje żadnych skutków dla budżetu Województwa.
















