APEL 
SEJMIKU WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO 
z dnia 7 lutego 2022 r. 

w sprawie projektu ustawy o przekazaniu na rzecz Węgier kodeksu „Epistola de laudibus augustae bibliothecae atque libri quatuor versibus scripti eodem argumento ad serenissimum Mathiam Corvinum Panoniae regem”

Radni Województwa Kujawsko-Pomorskiego wyrażają swoje głębokie zaniepokojenie opublikowanym na stronie internetowej Sejmu RP projektem ustawy o przekazaniu na rzecz Węgier kodeksu „Epistola de laudibus augustae bibliothecae atque libri quatuor versibus scripti eodem argumento ad serenissimum Mathiam Corvinum Panoniae regem”. Przyjęcie ustawy skutkować będzie odebraniem instytucji kultury województwa kujawsko-pomorskiego, jaką jest Wojewódzka Biblioteka Publiczna – Książnica Kopernikańska w Toruniu, prawa własności najwyższej klasy zabytku XV-wiecznego piśmiennictwa i przekazaniem go na rzecz Skarbu Państwa. Bezcenny rękopis zostanie następnie bezpowrotnie wywieziony poza granice Rzeczpospolitej Polskiej.
[bookmark: _GoBack]Wspomniany kodeks jest jednym z najcenniejszych rękopisów XV-wiecznych w Polsce. Znajduje się w Toruniu od XVI wieku i należy do zbiorów biblioteki dawnego Gimnazjum Akademickiego, która obecnie stanowi część zabytkowego księgozbioru Książnicy Kopernikańskiej. Dzięki staranności instytucji, która stworzyła optymalne warunki do przechowywania dzieła, zachowało się ono do dzisiejszych czasów w znakomitym stanie. Z uwagi na okazaną mu troskę oraz ponad 400-letni okres przechowywania dzieła w Toruniu jest ono nierozerwalnie powiązane ze znajdującym się na Liście Światowego Dziedzictwa Kulturowego i Naturalnego UNESCO miastem oraz jego historią. Odebranie rękopisu Książnicy Kopernikańskiej stanowić będzie stratę dla dziedzictwa zarówno samej instytucji, jak i miasta oraz regionu, której nie jest w stanie wyrównać rekompensata finansowa w żadnej kwocie. 
Jesteśmy przekonani, że zabytek powinien pozostać w miejscu, w którym znajduje się od przeszło czterech stuleci. W związku z powyższym apelujemy do Pań i Panów Parlamentarzystów o odrzucenie wspomnianego na wstępie projektu ustawy.
Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego wyraża także poparcie dla załączonego stanowiska Dyrekcji Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej – Książnicy Kopernikańskiej w Toruniu oraz działającej przy instytucji Rady Naukowej.   
