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w sprawie sytuacji na Ukrainie  
Bezprawne, niesprowokowane niczym, bezzasadne i brutalne wkroczenie wojsk rosyjskich na teren niepodległego państwa to wydarzenie bez precedensu w XXI wieku w historii naszego kontynentu, które od społeczności międzynarodowej wymaga jasnego i radykalnego potępienia, wyciągnięcia surowych konsekwencji, wezwania do natychmiastowego zaprzestania agresji i opowiedzenia się po stronie pokoju, poszanowania prawa międzynarodowego oraz zasad wypracowanych w przestrzeni międzynarodowej przez ostatnie dziesięciolecia.
Naród ukraiński, podobnie jak polski, w ciągu ostatnich dekad, kiedy odzyskał pełnię suwerenności doświadczył, jak ważna jest możliwość samostanowienia i niezależnego decydowania o własnych losach. Wolność jest wartością bezwzględną, choć nie daną raz na zawsze, a kraje Europy Środkowej i Wschodniej dogłębnie rozumieją jej znaczenie. Dlatego dziś w sposób szczególny pragniemy okazać naszą jednomyślną solidarność z mieszkańcami Ukrainy, w tym z zamieszkującymi na jej terytorium Polakami, oraz z Ukraińcami, którzy swój nowy dom znaleźli w województwie kujawsko-pomorskim. Szczególne wyrazy wsparcia kierujemy w stronę naszych partnerów z Obwodów Chmielnickiego i Żytomierskiego, z którymi łączą nas przyjaźń i wieloletnia współpraca.
Każdy z nas zasługuje na taki dom, w którym nasze dzieci będą mogły wzrastać w miłości i poczuciu bezpieczeństwa. My, radni Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego, stanowczo potępiamy brutalną  politykę Rosji wobec Ukrainy, w tym wszelkie akty agresji, kierowane również wobec ludności cywilnej, naruszania integralności granic, łamania zasad prawa międzynarodowego, które wywołują śmierć i zniszczenie oraz prowadzą do zachwiania pokoju w Europie.
Równocześnie apelujemy do Mieszkańców Województwa Kujawsko-Pomorskiego o otwarte serca i gotowość do wspierania różnych inicjatyw, służących pomocy ofiarom toczącego się za naszą wschodnią granicą konfliktu. Okażmy solidarność tym, którzy, uciekając przed grozą i cierpieniami wojny, szukają schronienia dla siebie i swoich bliskich. Niech nasza postawa otwartości i solidarności pozwoli im ponownie uwierzyć w drugiego człowieka. Samorząd Województwa i instytucje mu podległe będą udzielały niezbędnej pomocy obywatelom Ukrainy zmuszonym do opuszczenia swej ojczyzny z powodu działań wojennych. 

