Projekt klubów radnych 
Koalicji Obywatelskiej i 
 Polskiego Stronnictwa Ludowego
STANOWISKO
w sprawie planów konsolidacji Szpitali Uniwersyteckich nr 1 i 2 w Bydgoszczy
Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego z niepokojem i dezaprobatą przyjmuje informacje o projektowanych działaniach na rzecz konsolidacji Szpitali Uniwersyteckich nr 1 im. dr. Antoniego Jurasza oraz nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy, co w konsekwencji doprowadzi do likwidacji Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy.
Planowane działania pozostają w sprzeczności z intencją uchwały Sejmiku Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 29.10.2007 roku o przekazaniu byłego Szpitala Wojewódzkiego im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy dla potrzeb nauki (UMK) i realizację opieki zdrowotnej nie tylko dla mieszkańców Bydgoszczy.
Wypracowane w Szpitalu Uniwersyteckim nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy metody pracy, zaangażowanie pracowników, dokonane i kontynuowane inwestycje zasługują na szacunek i uznanie. 
Nie ma więc społecznych oraz medycznych przesłanek do nieakceptowanych działań wobec Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. Jana Biziela.
Wydaje się, że zdecydowanie skuteczniejsza dla osiągnięcia celów może być kontrola zarządcza w Szpitalach Uniwersyteckich. 
Pozwoli ona na wyciągnięcie właściwych wniosków.
Nie ma zgody na powyższe działania wobec Szpitala Uniwersyteckiego nr 2 im. dr. Jana Biziela w Bydgoszczy.
