PROJEKT

Komisji Polityki Regionalnej, Rozwoju Województwa i Infrastruktury

z dnia 22.09.2022 r.

STANOWISKO

SEJMIKU WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO

z dnia 26 września 2022 r.

w sprawie odrzucenia oferty przystąpienia Województwa Kujawsko-Pomorskiego do spółki Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo sp. z o.o. oraz woli dalszego wspierania rozwoju funkcji logistycznej w województwie kujawsko-pomorskim
Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego z rozczarowaniem przyjmuje informację o odrzuceniu przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa oferty przystąpienia Województwa Kujawsko-Pomorskiego do spółki Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo sp. z o.o.

Wola przystąpienia do spółki Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo sp. z o.o. była wyrazem nie tylko troski o harmonijny rozwój gospodarczy Województwa, ale także odpowiedzią na wielokrotnie wyrażane publicznie przez władze tej Spółki, oczekiwanie bezpośredniego finansowego zaangażowania Samorządu Województwa w jej rozwój.

Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego postrzega rozwój Terminala w Emilianowie jako bardzo istotną szansę aktywizacji gospodarczej Województwa w obszarze funkcji logistycznej. Ma ona bardzo duży potencjał budowania powiązań kooperacyjnych, prognozuje się wzrost jej znaczenia w przyszłości, powszechnie uważana jest za jedną z najsilniej stymulujących rozwój regionów, tworzy dużą liczbę zróżnicowanych i dobrze wynagradzanych miejsc prac. W województwie kujawsko-pomorskim stan jej rozwoju jest wciąż niesatysfakcjonujący – daleki od potencjalnych możliwości oraz aspiracji środowisk samorządowych i gospodarczych. Dostrzegając te uwarunkowania, Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego od początku rozwoju Terminala w Emilianowie, wspierał to przedsięwzięcie, począwszy od zmian formalnych w systemie obszarów chronionych, umożliwiających realizację tej inwestycji. Rozwój terminala jest też uwzględniany we wszystkich dokumentach planistycznych Województwa. Wyrażenie woli finansowego zaangażowania poprzez objęcie udziałów w spółce Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo, a także zgłoszenie formalnego akcesu do Spółki, było naturalnym kolejnym etapem wsparcia tej inicjatywy.

Niezależnie od aktualnie wyrażanego przez Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa braku zainteresowania zmianą struktury kapitałowej spółki Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo sp. z o.o., Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego deklaruje dalsze wspieranie rozwoju funkcji logistycznej w Województwie, w tym przedsięwzięcia polegającego na budowie Terminala w Emilianowie, za pomocą takich instrumentów, jakie w danej sytuacji będą możliwe do wykorzystania. Sejmik Województwa Kujawsko-Pomorskiego podtrzymuje wolę objęcia udziałów w Spółce przez Województwo z przekonaniem, że największy udziałowiec Krajowy Ośrodek Wsparcia Rolnictwa po przedstawieniu powyższych argumentów, zmieni swoja decyzję i przyjmie ofertę Województwa Kujawsko-Pomorskiego objęcia udziałów w Spółce.







Przewodniczący Komisji
Tadeusz Pogoda

Otrzymują:
1. Prezes Rady Ministrów
2. Minister Rolnictwa i Rozwoju Obszarów Wiejskich
3. Minister Infrastruktury
4. Krajowy Ośrodek Rozwoju Rolnictwa

5. PKP S.A.

6. Wojewoda Kujawsko-Pomorski
7. Bydgoski Park Przemysłowo-Technologiczny sp. z o. o

8. Terminal Intermodalny Bydgoszcz Emilianowo sp. z o. o
