MARSZAŁEK
Województwa Kujawsko-Pomorskiego

[bookmark: _GoBack]Toruń, dnia 7 października 2022 r.
ŚG-I-G.7244.25.2022

DECYZJA
 
Na podstawie art. 104 § 1 i art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego (Dz. U. z 2022 r. poz. 2000), w związku z art. 41 ust. 3 pkt 1 lit. a ustawy                  z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2022 r. poz. 699 z późn. zm.), po rozpatrzeniu wniosku Wireco Poland Sp. z o. o., ul. Polna 26/74, 87-800 Włocławek

o r z e k a m

zmienić na wniosek Strony decyzję Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego                           z dnia 14 stycznia 2022 r., znak: ŚG-I-G.7244.1.2021, udzielającą Drumet Liny i Druty Sp. z o. o., ul. Polna 26/74, 87-800 Włocławek, zezwolenia na przetwarzanie odpadów                       w Zakładowej Oczyszczalni Ścieków (działka o numerze ewid. 30/20 KM 113)                                      w następujący sposób:

1. Ilekroć w przedmiotowej decyzji pojawia się oznaczenie posiadacza odpadów:

Drumet Liny i Druty Sp. z o. o.
ul. Polna 26/74
87-800 Włocławek

zmieniam je na:

                                      Wireco Poland Sp. z o.o.
ul. Polna 26/74
87-800 Włocławek

2. Pozostałe ustalenia decyzji Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego                           z dnia 14 stycznia 2022 r., znak: ŚG-I-G.7244.1.2021, pozostają bez zmian.

U z a s a d n i e n i e

Wnioskiem z dnia 8 lipca 2022 r. Wireco Poland Sp. z o. o,  ul. Polna 26/74, 87-800 Włocławek wystąpiła do Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego o zmianę zezwolenia na  przetwarzanie odpadów w Zakładowej Oczyszczalni Ścieków (działka                                   o numerze ewid. 30/20 KM 113) udzielonego decyzją tut. Organu z dnia 14 stycznia 2022 r., znak: ŚG-I-G.7244.1.2021.                                    
Zgodnie z art. 41 ust. 3 pkt 1 lit. a ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach 
(Dz. U. z 2022 r. poz. 699 ze zm.), Marszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego jest organem właściwym do rozpatrzenia wniosku Wireco Poland Sp. z o. o i zmiany decyzji 
w przedmiocie sprawy.
Przedłożony wniosek spełnia wymagania określone w art. 42 ustawy z dnia 14 grudnia 2012 r. o odpadach (Dz. U. z 2022 r. poz. 699 ze zm.) 
Wnioskodawca pismem z dnia 8 lipca 2022 r. poinformował tut. Organ o przekształceniu                         z dniem 1 lipca 2022 r. Drumet Liny i Druty Sp. z o. o. w Wireco Poland Sp. z o.o.
Przekształcenie Spółki związane jest ze zmianą nazwy Spółki i nie ma wpływu na zmianę posiadacza odpadów, NIP i REGON pozostają bez zmian.
Podstawę prawną zmiany decyzji stanowi art. 155 ustawy z dnia 14 czerwca 1960 r. Kodeks postępowania administracyjnego, zgodnie z którym „decyzja ostateczna, na mocy której strona nabyła prawo, może być w każdym czasie za zgodą strony uchylona 
lub zmieniona przez organ administracji publicznej, który ją wydał, jeżeli przepisy szczególne nie sprzeciwiają się uchyleniu lub zmianie takiej decyzji i przemawia za tym interes społeczny lub słuszny interes strony”.
Za dokonaniem zmiany ww. decyzji przemawia zarówno interes społeczny, jak i słuszny interes posiadacza odpadów. Aktualny stan faktyczny, powinien bowiem zostać odzwierciedlony w zapisach decyzji administracyjnej udzielającej zezwolenia na  przetwarzanie odpadów. Jednocześnie przepisy szczególne nie stoją na przeszkodzie dokonaniu zmiany ww. decyzji. 
Przed wydaniem niniejszej decyzji umożliwiono Stronie zapoznanie się z zebranym materiałem dowodowym, co do którego Strona nie wniosła uwag.

Mając powyższe na uwadze orzeczono jak w sentencji.

P o u c z e n i e

Od niniejszej decyzji służy Stronie odwołanie do Ministra Środowiska i Klimatu
za pośrednictwem Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, w terminie 14 dni 
od dnia doręczenia decyzji.
W trakcie biegu terminu do wniesienia odwołania Strona może zrzec się prawa                               do wniesienia odwołania. Z dniem doręczenia Marszałkowi Województwa Kujawsko-Pomorskiego oświadczenia o zrzeczeniu się prawa do wniesienia odwołania, decyzja staje         się ostateczna i prawomocna. Po uzyskaniu zrzeczenia się prawa do wniesienia odwołania,       na żądanie Strony, decyzji zostanie nadana klauzula ostateczności.
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Do wiadomości:
Kujawsko-Pomorski Wojewódzki Inspektor Ochrony Środowiska
ul. Piotra Skargi 2, 85-018 Bydgoszcz
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