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I. Uwagi wprowadzające

Prace nad aktualizacją strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego rozpoczęły się jesienią 2004 roku. Dnia 25 października 2004 r. Sejmik Województwa podjął Uchwałę Nr XXVII/332/04 w sprawie zobowiązania Zarządu Województwa do rozpoczęcia prac nad aktualizacją Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego, w związku 
z udziałem województwa w pracach nad NPR na lata 2007-2013. W listopadzie 2004 roku opracowane zostały Założenia Aktualizacji Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego, które przesłane zostały do Ministerstwa Gospodarki i Pracy (w styczniu 2005 r Departament Polityki Regionalnej przygotował Analizę porównawczą „Założeń aktualizacji strategii rozwoju województw”). 

29 listopada 2004 r. Sejmik Województwa podjął Uchwałę Nr XXVIII/341/2004 
w sprawie trybu i harmonogramu prac nad aktualizacją Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego, w związku z udziałem województwa w pracach nad NPR na lata 2007-2013. Następnie 1 grudnia 2004 r. Zarząd Województwa powołał Zespół Roboczy do spraw aktualizacji Strategii (Uchwała Nr 64/860/2004), w skład którego weszli dyrektorzy departamentów Urzędu Marszałkowskiego oraz dyrektor WUP w Toruniu, prezes TARR, dyrektor K-PBPPiR we Włocławku. (łącznie 13 osób). W pracach zespołu uczestniczył również przedstawiciel Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz przedstawiciel Oddziału Regionalnego Agencji Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa w Toruniu, a także Pełnomocnicy Zarządu (do Spraw Osób Niepełnosprawnych oraz do Spraw Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom oraz HIV/AIDS), dyrektor Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej w Toruniu, przewodnicząca Rady Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Przez kolejne trzy miesiące Zespół Roboczy pracował nad sporządzeniem wstępnego projektu Strategii Rozwoju województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020, który dnia 
9 marca 2005 r. został przyjęty przez Zarząd Województwa (Uchwała Nr 14/176/2005). 

W terminie od 17 lutego do 20 kwietnia została przygotowana przez zespół projektantów z Kujawsko-Pomorskiego Biura Planowania Przestrzennego i Regionalnego we Włocławku Prognoza oddziaływania na środowisko projektu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 (dokument przyjęty przez Zarząd Województwa Uchwałą Nr 24/315/2005 w dniu 20.04.2005 r.)

II. Konsultacje społeczne

Konsultacje społeczne wstępnego projektu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 oraz dokumentu Prognozy oddziaływania na środowisko odbywały się poprzez :

· udostępnienie dokumentów na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego (www.kujawsko-pomorskie.pl) (od dnia 15.03.2005 r. – projekt strategii i od dnia 25.04.2005 r. – prognoza),

· wyłożenie dokumentów do publicznego wglądu w dniach od 27.04. – 2.06.2005 r. 
w holu Urzędu Marszałkowskiego o czym poinformowano w lokalnej prasie: Gazeta Pomorska z dnia 25 kwietnia br.

· 3 regionalne międzyśrodowiskowe spotkania: w Bydgoszczy w dniu 26 kwietnia br., 
w Torunie w dniu 5 maja br., we Włocławku w dniu 6 maja 2005 r. 

· spotkanie konsultacyjne z województwami sąsiednimi, które odbyło się w Toruniu 
w dniu 3.06.2005 r. 

· inne spotkania na których prezentowany był wstępny projekt Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2007-2020: 

· spotkanie z przedstawicielami aeroklubów regionalnych województwa w dniu 29.03.2005 r.,

· szkolenia w powiatach: 30.03.2005 r. powiat nakielski, 4.04.2005r. powiat świecki, 5.04.2005 r. powiat wąbrzeski, 6.04.2005 r. powiat sępoleński i chełmiński, 11.04.2005 r. powiat tucholski, 14.04.2005 r. powiat aleksandrowski, 15.04.2005 r. powiat radziejowski, 18.04.2005 r. powiat bydgoski,

· szkolenie w Kujawskim Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli we Włocławku w dniu 4.05.2005r.,

· szkolenie w Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Bydgoszczy w dniu 16.05.2005r

· szkolenie w Centrum Doskonalenia Nauczycieli w Toruniu w dniu 18.05.2005 r.

Głównym celem konsultacji społecznych było zebranie uwag i sugestii istotnych w dalszych pracach nad dokumentem Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2007-2020.

Spotkania regionalne

Międzyśrodowiskowe społeczne konsultacje wstępnego projektu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 wraz z Prognozą oddziaływania na środowisko odbyły się:

· 26.04.2005 r. w Bydgoszczy,

· 5.05.2005 r. w Toruniu,

· 6.05.2005 r. we Włocławku.
W konferencjach łącznie wzięło udział 168 osób, w tym m.in. przedstawiciele wojewody, gmin, powiatów, uczelni, instytucji otoczenia biznesu oraz organizacji pozarządowych. Głos w dyskusji zabrało 20 osób (patrz tabela 1).

Każde spotkanie konsultacyjne otwierał Władysław Kubiak Wicemarszałek Województwa Kujawsko-Pomorskiego, a prowadził Jan Wadoń Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego. W programie konferencji znalazły się cztery prezentacje tematyczne, tj: 

· referat wprowadzający dotyczący realizacji dotychczasowej strategii i potrzebie jej aktualizacji, 

· schemat programowania na lata 2007-2013, 

· projekt Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020, 

· wnioski z Prognozy oddziaływania na środowisko projektu strategii; oraz dyskusja społeczna nad zapisami w strategii rozwoju województwa. Głos w dyskusji zabrało łącznie 20 osób, reprezentujących środowiska samorządowe, naukowe, organizacji pozarządowych i inne.

Protokoły ze spotkań regionalnych znajdują się w dokumentacji formalno-prawnej Strategii rozwoju województwa, w Biurze Programowania Departamentu Rozwoju Regionalnego.

Tabela 1. Propozycje i uwagi do zapisów projektu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 (głosy z dyskusji z regionalnych spotkań, uwagi zgłoszone na piśmie oraz uwagi wpisane do zeszytu podczas wyłożenia dokumentów do publicznego wglądu)

	Lp.
	Propozycje, uwagi, głosy w dyskusji
	Sposób uwzględnienia uwag

Odpowiedź, komentarz

	
	głosy z dyskusji z regionalnych spotkań

	1. 
	Kazimierz Czapliński, Prezes Zarządu, Stowarzyszenie Polska Biomasa: poruszył sprawę trudnych procedur pozyskiwania środków przez przedsiębiorców z funduszy strukturalnych w ramach SOP-u, mała ilość wniosków przechodzi pozytywną ocenę merytoryczną ze względów zmian proceduralnych, w następnym okresie powinniśmy uniknąć takich sytuacji zapisując jasne i proste procedury; opracowana została „Strategia rozwoju energetyki odnawialnej w gminach województwa” ale małe zainteresowanie tym tematem ze strony gmin.


	Uwaga nieuwzględniona

Podniesiony problem nie dotyczy zapisów Strategii

	2. 
	Roman Sass, Dyrektor Kujawsko-Pomorskiego Ośrodka Doradztwa Rolniczego w Minikowie zawnioskował o wyodrębnienie w priorytetach i działaniach problematyki rozwoju obszarów wiejskich tak jak wyodrębnione są działania dla rozwoju rolnictwa, podkreślił, że znaczna część gospodarstw rolnych generuje i będzie generować problemy społeczne.


	Uwaga nieuwzględniona

Zapisy strategii adresowane są do wszystkich mieszkańców województwa kujawsko-pomorskiego bez względu na miejsce zamieszkania. Problem zmian w gospodarstwach rolnych ujęto w sposób szczególny czego odzwierciedleniem jest kierunek 3.3.2. Przeciwdziałanie bezrobociu osób zagrożonych utratą pracy w rolnictwie.

	3. 
	Zdzisław Jóźwiak, Wojewódzki Związek Spółek Wodnych w Bydgoszczy

Postulowane wnioski do strategii (złożone również na piśmie):

1. środki finansowe potrzebne na utrzymanie i konserwację urządzeń melioracyjnych,

2. zawieszenie częściowej ochrony bobra,

3. problem sadzenia drzew wzdłuż cieków wodnych,

4. wydzielić w dokumencie 2-3 strony dla fundamentalnych i strategicznych zagadnień w województwie, a dotyczących możliwości utrzymania potężnej sieci rzek i melioracji szczegółowych oraz różnych ważnych budowli (jazy, stacje pomp, wały przeciwpowodziowe).
	1. Wniosek wykracza poza ramy poziomu programowania strategicznego. Stanowienie ustaw podatkowych – nie dotyczy Strategii.

2. Ogólny charakter strategii nie pozwala na odniesienie się do problemu.

3. Wniosek nieuwzględniony. Zadrzewienia wzdłuż cieków z punktu widzenia ekorozwoju są wskazane

4. Rozwój infrastruktury gospodarki wodnej opisano w kierunku 2.2.4. w projekcie strategii. Uszczegółowienie nastąpi na poziomie programowania operacyjnego

	4.
	Grzegorz Kasprzycki – Pełnomocnik do spraw Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom oraz HIV/AIDS, 

Omówił problematykę uzależnień oraz jej skalę w województwie, apelował o inicjowanie działań profilaktycznych, pomoc rodzinom w trudnej sytuacji społecznej oraz umacnianie działań organizacji pozarządowych i monitorowanie uzależnień na terenie województwa. Zgłosił postulat: wyraźnie i oddzielnie ująć w strategii zagadnienie uzależnień z uwagi na rangę problemu.

· wniosek złożony również na piśmie.

Propozycja uzupełnień w zapisach strategii:

W kierunku 3.4.1. Edukacja zdrowotna społeczeństwa: dopisać i zamienić ,, konsumpcji narkotyków i pozostałych substancji psychotropowych psychoaktywnych”,
Dodać nowy kierunek w działaniu 3.4., tj. 3.4.4. Profilaktyka i rozwiązywanie problemów alkoholowych, narkomanii i innych uzależnień oraz HIV/AIDS.

Alkoholizm, narkomania inne uzależnienia, HIV/AIDS są problemami, które w sposób szczególny zasługują na ujęcie w strategicznym programowaniu. Wobec tych problemów, znacząco negatywnie wpływających na poziom życia mieszkańców województwa, nie można przechodzić obojętnie. Wymagają one stałego monitoringu, wyspecjalizowanej oferty diagnostycznej i leczniczej, systemowych i przedmiotowych działań zapobiegawczych, terapeutycznych i naprawczych a także kreowania pożądanych postaw, wiedzy i umiejętności społecznych. Dotyczy to w szczególności działań kierowanych do młodego pokolenia mieszkańców województwa. Zagadnienia te łączą się również z integracją i reintegracją osób uzależnionych i ich rodzin, osób zakażonych HIV oraz chorych na AIDS i ich rodzin oraz przeciwdziałaniem zjawisku przemocy. Wśród przedsięwzięć służących rozwiązywaniu problemów alkoholowych, narkomanii i innych uzależnień oraz HIV/AIDS można wymienić:

· inicjowanie i propagowanie działań i programów profilaktycznych w różnych środowiskach wychowawczych oraz grupach podwyższonego ryzyka, 

· umacnianie i wspieranie organizacji pozarządowych statutowo działających 
w przedmiotowym zakresie a także różnych form wolontariatu,

· organizację i prowadzenie kampanii społecznych i edukacji publicznej, szkoleń, konferencji, seminariów, sympozjów adresowanych do różnych grup zawodowych i społecznych, 

	Problematyka uzależnień ujęta w punktach 3.4.1. oraz 3.5. projektu strategii

Wniosek w przedstawionej formie może być  

uwzględniony jako oddzielne zagadnienie i z większą szczegółowością na poziomie programowania operacyjnego

Wniosek uwzględniono

Wniosek nieuwzględniony z uwagi na stopień ogólności projektu strategii

Problematyka postulowana w całej rozciągłości zawiera się w całym działaniu 3.4 Promocja i profilaktyka zdrowia, w kierunku 3.5.1. Przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu, działaniu 2.4. Rozwój infrastruktury społecznej.

Propozycje szczegółowe mogą być uwzględnione na poziomie programowania operacyjnego

	
	· monitorowanie zjawiska uzależnień na terenie województwa kujawsko-pomorskiego i jego analizowanie, także w relacjach do trendów ogólnopolskich i europejskich,

· koordynowanie realizacja i wspieranie przedsięwzięć na terenie naszego województwa wynikających z Wojewódzkiego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Narkomanii, Uzależnień oraz HIV/AIDS oraz Krajowego Programu Rozwiązywania Problemów Alkoholowych, Krajowego Programu Przeciwdziałania Narkomanii, Krajowego Programu Przeciwdziałania Paleniu Tytoniu, Krajowego Programu Przeciwdziałania HIV/AIDS /.../
· współpraca międzynarodowa, współdziałanie z krajowymi i europejskimi podmiotami, 

· wspieranie działań podejmowanych na szczeblu gmin i powiatów, a także przez konkretne instytucje i podmioty zajmujące się zagadnieniami przedmiotowymi, 
· budowanie pomostu pomiędzy oddziaływaniami zdrowotnymi i pomocą w integracji 
i reintegracji społecznej i zawodowej dla środowisk zagrożonych, osób i rodzin dotkniętych uzależnieniami, HIV/AIDS, przemocą i innymi patologiami społecznymi.

W działaniu  3.5. Integracja społeczna i zawodowa:

Usunąć w 3.5.1. Przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu

pomoc w integracji społecznej osobom i rodzinom z osobami uzależnionymi od alkoholu, środków psychotropowych, HIV/AIDS.

Dodać kierunek 3.5.3. Integracja i reintegracja osób i środowisk zagrożonych uzależnieniami, przemocą i innymi patologiami, osób uzależnionych i członków ich rodzin przeciwdziałanie przemocy i patologiom społecznym.

Integracja i reintegracja osób i środowisk zagrożonych uzależnieniami, przemocą i innymi patologiami, osób uzależnionych i członków ich rodzin przeciwdziałanie przemocy i patologiom społecznym wymagają z jednej strony określonego wsparcia społeczno-terapeutycznego, działań zapobiegawczych redukujących szkody społeczne, z drugiej – wypracowania określonych postaw, zachowań i działań części społeczeństwa niedotkniętej tymi problemami a także realizacji programów pomocowych.
Dnia 2.06.2005 r. wpłynęło pismo nr ANU.0725-37/2005, zawierające Stanowisko przedmiotowych organizacji pozarządowych i środowisk, wobec projektu Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2007-2020.
	Wniosek nie uwzględniono z uwagi na stopień ogólności projektu strategii

Propozycje mogą być uwzględnione na poziomie programowania operacyjnego
Odpowiedź na pismo jw.



	5. 
	Kamil Matuszewski – Radny Województwa, odniósł się do dwóch kwestii: 1) ochrona środowiska -  należy oczyszczać oczka wodne, koryta rzek, budować zbiorniki retencyjne;

2) środki finansowe – nie należy dzielić pieniędzy których nie ma, trzeba umożliwić zbyt surowców i produktów rolniczych.


	Uwaga ogólna, wygłoszone opinie nie były wnioskami do strategii

	6. 
	Justyna Preder – Polskie Towarzystwo Zapobiegania Narkomanii, wyraziła poparcie dla głosu Pełnomocnika do spraw Profilaktyki i Przeciwdziałania Uzależnieniom oraz HIV/AIDS, stwierdziła, iż problem narkomanii, alkoholizmu powinien być bardziej ujawniony, dziś jest ukryty, potraktowany marginalnie, zwróciła również uwagę na rangę profilaktyki. W projekcie strategii problem ten powinien być zapisany oddzielnie, bardziej szczegółowo.


	Wniosek nieuwzględniony z uwagi na stopień ogólności projektu strategii.

Wniosek może być uwzględniony na poziomie programowania operacyjnego

	7. 
	Robert Lubrant – Stowarzyszenie ,,Bezpieczeństwo Dziecka”, poparł głosy wcześniejsze, mówił o wielkim problemie całego społeczeństwa jakim jest narkomania wśród młodzieży, zwrócił uwagę, że w strategii brakuje zapisów na temat bezpieczeństwa; oraz postulował wsparcie dla działań prewencyjnych przez samorządy. Najważniejsze dziś są: edukacja – zdrowie – bezpieczeństwo.


	Wniosek uwzględniony.

Zmieniony został zapis działania 3.5 i otrzymał brzmienie: Integracja społeczna i bezpieczeństwo ludności. Dodano kierunek 3.5.3. Poprawa stanu bezpieczeństwa ludności.

	8. 
	Agnieszka Słowik – Towarzystwo ,,Powrót z U”, zwróciła uwagę, że uzależnienia są tak szeroką problematyką, która nie mieści się tylko w profilaktyce zdrowia. Narkomania jest problemem społecznym. Wyraziła poparcie dla głosów wcześniejszych.


	Wniosek nieuwzględniony.

Problematyka postulowana w całej rozciągłości zawiera się w całym działaniu 3.4 Promocja i profilaktyka zdrowia, w kierunku 3.5.1. Przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu, działaniu 2.4. Rozwój infrastruktury społecznej.

Propozycje szczegółowe mogą być uwzględnione na poziomie programowania operacyjnego


	9. 
	Pani z Towarzystwa ,,Powrót z U”, mówiła o problemie uzależnień wśród młodzieży i pomocy rodzinom, które borykają się z takimi problemami. Apelowała o środki na pomoc rodzinom borykającym się z problemami narkomanii, a także na szkolenia nauczycieli, policjantów, kuratorów.


	Wniosek nieuwzględniony.

Problematyka postulowana w całej rozciągłości zawiera się w całym działaniu 3.4 Promocja i profilaktyka zdrowia, wkierunku 3.5.1. Przeciwdziałanie ubóstwu i wykluczeniu społecznemu, działaniu 2.4. Rozwój infrastruktury społecznej.

Propozycje szczegółowe mogą być uwzględnione na poziomie programowania operacyjnego

	10. 
	Piotr Całbecki – Dyrektor Wydziału Rozwoju i Projektów Europejskich w Urzędzie Miasta Torunia, przedstawił tezy i uwagi do projektu Strategii Rozwoju Województwa odnośnie: 1)analizy SWOT, 2) zapisów w ramach obszarów priorytetowych; 

Szczegółowe uwagi zgłoszone zostały również na piśmie

Uwagi do projektu strategii:

Do analizy SWOT:

A/ W opisie sytuacji w regionie wspomina się o starzeniu struktury ludności województwa, i o tym, że zjawisko to utrzyma się w najbliższych latach, z drugiej strony za mocną stronę województwa uważa się „młodość społeczności regionu”. Należy zatem doprecyzować te zapisy.

B/ Wśród mocnych stron  w zakresie oceny konkurencyjności gospodarki nie wspomina się o branży turystycznej, która powinna być traktowana nie tylko jako zjawisko kulturowe czy promocyjne, ale przede wszystkim gospodarcze. Ponadto w analizie nie wymienia się walorów turystycznych regionu wśród szans gospodarczych województwa.

W obszarach priorytetowych:

Działanie 1.3. Promocja rozwoju turystyki

Należy dopisać:

· zagospodarowanie nabrzeży Wisły i Drwęcy, 
· promocję wspólnego produktu turystycznego Bydgosko – Toruńskiego Obszaru Metropolitalnego,

· funkcję  Torunia jako centrum oddziaływania turystycznego,

· wprowadzenie systemu pomiaru ruchu turystycznego w regionie.

2.1.1. Wspieranie procesów metropolizacji ośrodków stołecznych Bydgoszczy i Torunia

Rozwój funkcji metropolitalnych miast stołecznych tj. Bydgoszczy i Torunia w województwie powinien być realizowany w oparciu o :

· zasadę  dwubiegunowości układu aglomeracji bez wskazywania jednego wiodącego miasta rdzeniowego,

· zasadę komplementarności dwóch głównych ośrodków tego układu.

2.1.2. Rewitalizacja miast i wsi regionu

 Dodać następujący zapis:

“rewitalizacja zdewastowanych obszarów poprzemysłowych i powojskowych”oraz uwypuklić społeczną funkcję rewitalizacji, poprzez realizację zintegrowanych projektów łączonych.
	Nie ma sprzeczności pomiędzy podniesionymi problemami z punktu widzenia analizy demograficznej.

W projekcie strategii problematyka turystyki ujęta jest w gospodarce. W analizie SWOT w słabych stronach  w dziale konkurencyjność gospodarki zapisane jest „niedostateczne wykorzystanie zasobów i walorów środowiska przyrodniczego i kulturowego...”

Projekt strategii postuluje działanie 1.3.1. Promocja walorów i produktów turystycznych oraz 1.3.2. Rozwój sektora usług turystycznych

Szczegółowość postulatów kwalifikuje się do programu operacyjnego

W opisie kierunku 2.1.1. nie wskazuje się miasta wiodącego, zapisuje się Bydgoszcz i Toruń jako (zespół) bieguny aglomeracji, dlatego nie ma potrzeby wnoszenia uwagi

Punkt 2.1.2. uzupełniono o zapis obszary poprzemysłowe i powojskowe

dodano

	
	Działanie 2.2. Rozwój infrastruktury technicznej

2.2.1. Poprawa dostępności komunikacyjnej regionu

Dodać następujący zapis:

- “budowa nowego mostu w Toruniu”.

- “przebudowa dróg o charakterze wojewódzkim i tranzytowym łączącymi główne ośrodki miejskie województw”.

2.2.2. Unowocześnienie układów transportowych wewnątrz regionalnych

Dodać nastepujący zapis:

modernizacja dróg  wylotowych z Torunia, w tym w szczególności nr 80 łączącej  Bydgosko – Toruński Obszar Metropolitalny,

szybka kolej Toruń - Bydgoszcz, dostępność do lotniska.
2.2.3. Rozwój i unowocześnienie pozostałej infrastruktury technicznej (niekomunikacyjnej) i mieszkalnictwa

Dodać następujący zapis:

- „zwiększenie i poprawa stanu technicznego mieszkaniowego zasobu  gmin służącego zaspokojeniu potrzeb mieszkaniowych rodzin znajdujących się w trudnej sytuacji materialnej i życiowej”

Działanie 2.3. Rozwój infrastruktury społeczeństwa informacyjnego

2.3.1. Rozwój infrastruktury teleinformatycznej

Dodać następujący zapis:

- opracowanie jednolitego standardu dla platformy i systemu obsługi interesantów w formie elektronicznej,

Działanie 2.5. Promocja dziedzictwa kulturowego

2.5.1. Zachowanie dziedzictwa kulturowego

Dodać następujący zapis:

- „wsparcie starań Torunia o zachowanie   dziedzictwa kulturowego –  Starego Miasta wpisanego na listę UNESCO,  jako jednego z działań mających na celu również rozwój turystyczny regionu”

	W ogólnej formie istnieje w projekcie strategii, w formie szczegółowej kwalifikuje się do programu

Wniosek uwzględniono, dodano zapis w brzmieniu „zwiększenie stanu i zasobów mieszkaniowych będących w zarządzie gmin”

2.3.1. Propozycja nie kwalifikująca się do strategii.

2.5.1. W ogólnej formie istnieje w projekcie strategii, w formie szczegółowej można rozpatrywać umieszczenie w programie operacyjnym

	11. 
	Dorota Wróblewska – Dyrektor Regionalnego Ośrodka Polityki Społecznej, wyraziła swoje poparcie dla zapisów w projekcie strategii problematyki uzależnień, integracji społecznej i zawodowej. Stwierdziła, że profilaktyka uzależnień po części wpisuje się w integracje społeczną i zawodową a także w problematykę zdrowia.


	Wygłoszone opinie nie były wnioskami do strategii

	12. 
	Urząd Miasta Brodnica – pytanie czy brak w strategii artykułowania zadań np. obwodnica Brodnicy pozwoli na ich realizację przy współfinansowaniu ze środków unijnych.


	Strategia zakłada budowę obwodnic – kierunek 2.2.2. ale jest dokumentem horyzontalnym i nie artykułuje konkretnych zadań czy projektów. Obwodnica Brodnicy jest zapisana w Planie zagospodarowania przestrzennego województwa, a jej realizacja może być współfinansowana z funduszy strukturalnych

	13. 
	A. Drozdowski, Dyrektor Gostynińsko-Włocławskiego Parku Krajobrazowego – w jaki sposób zamierza się chronić przestrzeń, w strategii wyeksponowane są zadania nastawione na inwestowanie, z aktualnych działań wynika, że tylko administracja lasów państwowych chroni przestrzeń. 
	Wniosek nieuwzględniony.

Projekt strategii zawiera działanie 2.6. Zachowanie i wzbogacanie zasobów środowiska przyrodniczego w ramach którego zakłada się utrwalanie, wzbogacanie systemu ekologicznego regionu oraz rewaloryzację środowiska przyrodniczego. Kierunek 2.2.3. Rozwój i unowocześnianie infrastruktury technicznej ma na celu ochronę środowiska (powietrza, wód, gleby).

Ponadto stwierdza się, że inwestowanie w przestrzeni regulowane jest przepisami ustawowymi i prawem miejscowym

	14. 
	 J. Ziemianowicz, Delegatura Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego we Włocławku – projekt ustawy o planowaniu i zagospodarowaniu przestrzennym przewiduje sporządzanie planów regulacyjnych przez samorządy lokalne, które pozwolą na porządkowanie zabudowy, projekt ten jest blokowany przez samorządy.
	Uwagi ogólne o regulacjach ustawowych w zakresie zagospodarowania przestrzeni, nie sformułowano wniosków do strategii

	15. 
	Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Warszawie – propozycja rozdzielenia w pkt dotyczącym gospodarki wodnej zapisu dotyczącego ilościowych i jakościowych zasobów wodnych od bezpieczeństwa powodziowego. Ponadto RZGW przygotowuje zestawy zadań na poszczególne województwa, propozycje zostaną przekazane Marszałkowi Województwa.
	Wniosek uwzględniony.

Propozycje zestawu zadań do dnia 2.06.2005 nie przekazano.

	16. 
	dr Z. Brenda, Prorektor ds. Organizacji Dydaktyki WSH-E we Włocławku – podniósł problem obniżania się statusu Włocławka jako miasta zapisanego w planie zagospodarowania przestrzennego województwa o znaczeniu subregionalnym. Ostatnio dzieje się odwrotnie, likwidowane są w mieście instytucje o znaczeniu regionalnym jak ZUS, PZU, poczta, czy ODR. Zaproponował zapisanie w strategii konieczności utrzymania jednostek o zasięgu obsługi południowo-wschodniej części regionu. 
	Wniosek uwzględniony w dodanym rozdziale o zasadach realizacji strategii.

Samorząd Województwa systematycznie prowadzi działania w tym temacie.

	17. 
	Urszula Palińska, doktorantka UMK w Toruniu:

· brak prognozy powstania obszarów peryferyjnych w związku z utworzeniem bydgosko-toruńskiego obszaru metropolitalnego, 

· mało wyeksponowane walory i zasoby środowiska w odniesieniu do rozwoju turystyki i uzdrowisk.


	· Utworzenie BiT nie spowoduje marginalizacji pozostałej części województwa, Strategia postuluje rozwój metropolii jako bieguna wzrostu gospodarczego z równoczesną dyfuzją rozwoju jego otoczenia,

· W strategii w mocnych stronach działu „zagospodarowanie przestrzenne, środowisko” zapisane jest „bogate, przyrodnicze zasoby i tradycje lecznictwa uzdrowiskowego”, „wysokie walory i atrakcyjność środowiska przyrodniczego dla gospodarki, rekreacji i zamieszkania”

	18. 
	Daniela Matuszewska, Delegatura Kujawsko-Pomorskiego Urzędu Wojewódzkiego we Włocławku – zwróciła uwagę na odpływ młodzieży z terenu regionu włocławskiego, ważne działania dla rozwoju zasobów ludzkich aby przeciwdziałać temu zjawisku – ważna współpraca z samorządami, może trzeba to zapisać w strategii.


	Projekt Strategii jest dokumentem określającym rozwój województwa i zakłada się, że będzie realizowany przez wszystkie samorządy oraz inne jednostki tym zainteresowane. 

	19. 
	Dariusz Fąfara, Kanclerz Państwowej Wyższej Szkoły Zawodowej we Włocławku – usatysfakcjonowany jest zapisami strategii w zakresie nauki i szkolnictwa wyższego, w kontekście pozyskiwania środków unijnych zapisy w strategii są bardzo ważne, przykładem jest przyznanie środków w ramach ZPORR na rozwój PWSZ. Projekt ustawy o szkolnictwie wyższym przewiduje finansowanie szkół wyższych wg liczby studentów, co pozwoli na rozwój szkół dobrych, gdzie będzie chciała młodzież studiować, ważny byłby zapis, 

1. że środki na rozwój BiT będą to dodatkowe środki, nie kosztem pozostałych obszarów, 

2. brakuje w strategii pokazania specyfiki województwa, tego co nas różni nas od innych, co będzie głównym priorytetem


	1. Wniosek uwzględniony w dodanym rozdziale o zasadach realizacji strategii.

2. Brak konkretnej propozycji wniosku do dnia 2.06.2005 r.

	20. 
	Bogusław Stroszejn, Dyrektor Kujawsko-Pomorskiego Biura Planowania Przestrzennego we Włocławku – poinformował, że biuro przygotowuje projekt koncepcji zagospodarowania przestrzennego obszaru funkcjonalnego m. Włocławka jako opracowania wynikającego z planu zagospodarowania przestrzennego województwa, samorządy lokalne średnio chętnie współpracują w tym temacie. Odniósł się również do obszaru BiT, nie można się zapisać do obszaru metropolitalnego, czy stać się jego członkiem. Metropolia to inaczej wielkie miasto z różnymi strefami i samorządy które się znajdą w obszarze muszą się pogodzić z funkcjami jakie z tego będą wynikały. Włocławek jest największym miastem poza BiT co daje mu dużą szansę rozwoju jako miasta o znaczeniu subregionalnym, ale trzeba ją wykorzystać. 


	Wypowiedź w pełni podziela intencję zapisów strategicznych.

Nie sformułowano konkretnych wniosków do strategii .

	
	uwagi zgłoszone na piśmie

	21.
	Telekomunikacja Polska – pismo NR WN/25/2005/RK z dnia 22 kwietnia br.

Uwaga ogólna: Strategia została napisana pod potrzeby jednego podmiotu K-PSI. W dokumencie brak odniesienia do istniejących operatorów telekomunikacyjnych –stacjonarnych, komórkowych, telewizji kablowej. W strategii należy położyć nacisk na wykorzystanie istniejącej infrastruktury, na jej rozwój a nie budowę nowej równoległej. 

Do analizy SWOT:

str.16 - Propozycja dodania punktów wzmacniających możliwości regionu

· Istnienie kilku operatorów telekomunikacyjnych, świadczących nowoczesne usługi w tym usługi szerokopasmowego dostępu do Internetu
· Mocno rozwinięta w Regionie infrastruktura optotelekomunikacyjna

	Strategia jest dokumentem ogólnym. W żadnym miejscu nie wymieniono konkretnego z nazwy podmiotu jej realizacji. Strategia nie zakłada budowy równoległych sieci, a jedynie zakłada konieczność funkcjonowania w regionie sieci szerokopasmowych.

W świetle dotychczasowych zapisów propozycję uznaje się za bezzasadną.

	 
	str. 18 - młodość społeczności regionu,  –zapis niespójny z informacją ze strony 13  gdzie przedstawiono wizję starzenia się społeczeństwa

· niska dostępność Internetu dla gospodarstw domowych i podmiotów gospodarczych, głównie na terenach wiejskich - W dokumencie pominięto analizę tego problemu. Brak informacji o przyczynach zaistniałej sytuacji – czy jest to spowodowane brakiem sprzętu, sieci telekomunikacyjnej, operatora, czy też zubożeniem społeczeństwa albo brakiem zapotrzebowania na taką usługę
Do obszarów priorytetowych:

str. 32, kierunek 2.3.1. zakończenie budowy szerokopasmowej sieci szkieletowej, stanowiącej „kręgosłup” systemu informacyjnego dla całego województwa, z węzłami dostępowymi (dystrybucyjnymi) w każdym powiecie. Strukturę regionalną sieci winny rozwijać sieci lokalne, umożliwiające włączenie do systemu nie tylko każdą instytucję czy podmiot gospodarczy lecz niemalże każde gospodarstwo domowe (dostęp do Internetu),-Taki zapis w strategii sugeruje, że budowa przez K-PSI jest nieodzowna i wiąże dalsze działania w Regionie w latach 2007-2020 tylko z tą jedną firmą. Jest to niezgodne z zachowaniem konkurencyjności na rynku oraz stwarza istotne zagrożenie dla realizacji Strategii  w przypadku niepowodzenia tego przedsięwzięcia lub wycofania się firmy K-PSI.

Strategia powinna być uniwersalna, bez wskazywania konkretnych firm. Taki zapis „kieruje” Strategię oraz pomoc UE na budowę równoległej infrastruktury teletechnicznej do już istniejącej infrastruktury innych operatorów telekomunikacyjnych, internetowych, Telewizji Kablowej. W strategii brak informacji o dobrze rozwiniętej istniejącej infrastrukturze telekomunikacyjnej, co sugeruje( a zarazem obniża walory Regionu K-P) zacofanie technologiczne Regionu.

Proponowany dodatkowy punkt 

· zwiększenie współpracy z operatorami telekomunikacyjnymi działającymi w Regionie w celu optymalizacji rozbudowy infrastruktury  teleinformatycznej w K-P Województwie

wsparcie rozwoju infrastruktury teleinformatycznej komercyjnej, dla ograniczania „cyfrowego wykluczenia” szczególnie na obszarach wiejskich.- Zapis jest mało czytelny. Co oznacza wsparcie? Czy np. Program PPP, czy budowa infrastruktury uzupełniającej infrastrukturę operatorów na tych terenach? Problem należy rozwinąć
	Nie ma sprzeczności pomiędzy podniesionymi problemami z punktu widzenia analizy demograficznej.

Niska dostępność jest aktualnie faktem który chcemy zmienić. Analiza przyczyn implikuje rozwiązania postulowane w strategii.

Odczyt zapisu kierunku 2.3.1. jako sugestii adresowanej do K-PSI jest nie uprawniony.

Dla uczytelnienia opisu uzupełniono o zapis: Uwzględniając dotychczasowy poziom infrastruktury telekomunikacyjnej, w tym sieci optotelekomunikacyjnych, obecność kilku operatorów, planowanym kierunkiem działań będzie wspieranie dalszego rozwoju najnowszych technologii, upowszechniania usług tego sektora.

Uważamy że współpraca różnych podmiotów dla realizacji strategii jest celowa i konieczna zarówno w układzie partnerstwa publiczno-prywatnego jak i każdym innym.

Strategia postuluje wspieranie określonych przedsięwzięć które będzie możliwe do uszczegółowienia na poziomie programów operacyjnych (Regionalny program operacyjny, Sektorowe programy operacyjne).



	
	str. 33, kierunek 2.3.2. Budowa szerokopasmowej, szkieletowej sieci informatycznej w województwie kujawsko-pomorskim, umożliwi uruchomienie systemów teleinformacyjnych, usprawniających funkcjonowanie administracji publicznej, aktywność gospodarczą a zwłaszcza zarządzanie, świadczenie wielu usług publicznych. -  Obecnie istniejące sieci teleinformatyczne umożliwiają uruchomienie takich systemów. Nie jest konieczne zakończenie budowy szerokopasmowej sieci informatycznej

Proponowane dodatkowe punkty

· uruchomienie systemów informatycznych umożliwiających powszechne monitorowanie istotnych dla bezpieczeństwa publicznego obiektów użyteczności publicznej oraz terenów wypoczynkowych, rekreacyjnych – BEZPIECZNE MIASTO/REGION

· wsparcie rozwoju sieci informatycznej pod potrzeby tworzenia miejsc pracy w gospodarstwach domowych
Do rozdziału realizacji strategii i jej monitoringu:

Wśród głównych instrumentów finansowych brak programu PPP – Partnerstwo Prywatno-Publiczne


	Nie podzielamy opinii wniosku do kierunku 2.3.2. Dostępność techniczna nie zawsze zapewnia dostępność właściwą z różnych przyczyn.

W kierunku 2.3.2 dodano akapit w brzmieniu: „Uruchamianie systemów informatycznych służących poprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego”

Koncepcja programu PPP – Partnerstwo Publiczno Prywatne jest przewidziana jako jeden z instrumentów realizacji strategii. Oczekujemy na precyzyjne zapisy ustawowe w tym zakresie aktualnie przygotowywane.

	
	str. 47, podrozdział 6.2.  - długość szerokopasmowej sieci przesyłowej jako podstawy rozwoju społeczeństwa informacyjnego,- zapis mało precyzyjny- długość kabla, liczba włókien razy długość kabla? Długość kabla optotelekomunikacyjnego nie powinna być wskaźnikiem, ponieważ można mieć bardzo długi kabel, ale żadnego klienta. Dlatego proponujemy pozostawić tylko wskaźniki - % gospodarstw wiejskich/ miejskich posiadających dostęp do Internetu, % szkół, jednostek samorządowych posiadających dostęp do Internetu zaproponowane w tabeli nr 4 punkt 2.3 i 2.4)

str. 51 tabela 4. punkt 2.3. Wykreślić „Długość szerokopasmowej sieci przesyłowej”

Dlaczego źródłem danych jest firma (K-PSI) bezpośrednio zaangażowana w projekt budowy sieci szerokopasmowej. Powinien być to organ niezależny.


	Obecny zestaw wskaźników wynika z faktu, że nie wiadomo które z nich będą dostępne ze statystyki bądź z innych źródeł np. od operatorów sieci 

Przyjmuje się że źródłem będą wszyscy operatorzy sieci

	22. 
	prof. dr hab. Stanisław Łojewski, Wyższa Szkoła Zarządzania i Bankowości w Poznaniu

Uwagi ogólne do strategii – wnioski  wynikające z dotychczas przeprowadzonych badań ekonomiczno-przestrzennych w skali kraju i regionu;

· obecnie najważniejszym problemem regionu jest rozwój ekonomiczny. Stąd głównym celem strategicznym powinno być nie tylko utrzymanie ale i przyspieszenie rozwoju gospodarczego.

· sprawą pilną jest opracowanie szczegółowych projektów programów obejmujących obszary problemowe na wszystkich poziomach organizacji,

· problem centrów (ośrodków ) wzrostu, którymi stają się rozwijające się miasta.


	Podzielamy refleksje, nie sprecyzowano uwag, które należałoby wprowadzić do strategii



	23.
	Zastępca prezydenta Bydgoszczy, Lidia Wilniewczyc, pismo nr WRI.I.0710-4/05 z dnia 28.04.2005 r.

Uwagi i wyjaśnienia do rozdziału 2:

str. 6, cel 2 – w Bydgoszczy tworzony jest Bydgoski Park Przemysłowy, a nie Park Przemysłowo-Technologiczny,

str. 6 i 7, cel 3 zawiera zapis; ,,wybudowano 7,62 km obwodnicy W-Z miasta Bydgoszczy w przebiegu drogi krajowej nr 80” – budowana trasa W-Z stanowi wewnętrzną obwodnicę miasta, wyprowadzającą ruch ze śródmieścia, nie jest natomiast klasyczną obwodnica miejską. Budowana droga nie znajduje się obecnie w przebiegu drogi krajowej nr 80.

str. 10, cel 11 zawiera zapis ,,...uruchomiono kompleks utylizacji odpadów niebezpiecznych w Żółwinie-Wypaleniskach...” – w Bydgoszczy funkcjonuje Kompleks Utylizacji Odpadów, który był rozbudowywany i modernizowany (składowisko odpadów niebezpiecznych jest jednym z elementów kompleksu).


	Wszystkie uwagi uwzględniono

	24.
	Regionalny Zarząd Gospodarki Wodnej w Poznaniu, pismo nr NO-0140-7/2005 z 5 maja 2005 r.

Uwagi odnoszą się do zapisów Strategii rozwoju województw w obszarze Regionu Wodnego Warty

 
	Wykorzystano do porównań zapisów projektu strategii z przedstawionymi uwagami. Strategia zawiera odniesienie się do: porządkowania gospodarki ściekowej - kierunek 2.2.3., przedsięwzięć przeciwpowodziowych, retencji, regulacji stosunków wodnych – kierunek 2.2.4., 

	25.
	Regionalna Dyrekcja Lasów Państwowych w Toruniu, pismo nr DU-0743-1/2005 z 5 maja 2005 r.

Zarzut, że RPO Polityki Leśnej Państwa nie został wzięty pod uwagę przy sporządzaniu Strategii rozwoju województwa.

W projekcie strategii jest mało lub niema wcale informacji o zalesieniach gruntów nieprzydatnych rolniczo, zadrzewieniach śródpolnych, turystyce i edukacji ekologicznej w lasach.

Prośba o umieszczenie materiałów zawartych w Regionalnym Programie Operacyjnym Polityki Leśnej Państwa RDLP w Toruniu w strategii województwa lub jeżeli byłoby to możliwe o dopisanie PO PLP w całości w formie załącznika do w/w strategii.
	Zarzut nieuprawniony

RO PLP wykorzystany przy sporządzaniu strategii ale w stopniu szczegółowości właściwym dla tego dokumentu. Problematykę zalesienia i zadrzewienia ujęte w kierunku 2.6.2.

PO PLP może być szczegółowiej wykorzystany przy opracowywaniu Kujawsko-Pomorskiego Programu Wojewódzkiego na lata 2007-2013 który jest w trakcie sporządzania lub stanowić jego załącznik

	26.
	Kujawsko-Pomorski Zarząd Melioracji i Urządzeń Wodnych we Włocławku, pismo nr NPA/497/2005 z dnia 4 maja 2005 r.

Uwagi:

W rozdziale 2.2.4.,, rozwój infrastruktury gospodarki wodnej” proponuje się rozszerzenie wyszczególnienia trzeciego w sposób następujący:

· ,, realizacja systemów i urządzeń regulujących stosunki wodne w glebach o wysokiej kulturze rolnej i służących produkcji rolniczej mając na uwadze poprawę ekonomiki produkcji 

· realizacja inwestycji melioracyjnych w tym zakresie wg potrzeb określonych przez samorządy gminne i spółki wodne”.
	Wniosek uwzględniono

Wniosek wykracza poza programowanie strategiczne. Wniosek może być rozpatrywany na poziomie programowania operacyjnego

	27.
	Komendant  Wojewódzki Policji w Bydgoszczy, pismo nr KGS-91/05 z dnia 10 maja 2005 r.

W strategii pominięto element związany z zapewnieniem poczucia bezpieczeństwa mieszkańców województwa kujawsko-pomorskiego.

W związku z powyższym w drugim priorytetowym obszarze działań ,,Unowocześnianie  struktury funkcjonalno-przestrzennej regionu’, w działaniu 2.4. należałoby wpisać zadania zmierzające do budowy systemu bezpieczeństwa w regionie, w celu wzrostu społecznego poczucia bezpieczeństwa mieszkańców województwa kujawsko-pomorskiego.
	Wniosek uwzględniono w następujący sposób:

Zmieniony został zapis działania 3.5 i otrzymał brzmienie: Integracja społeczna i bezpieczeństwo ludności. Dodano kierunek 3.5.3. Poprawa stanu bezpieczeństwa ludności.

W kierunku 2.3.2. dodano zapis: „ uruchamianie systemów informatycznych służących poprawie bezpieczeństwa i porządku publicznego”. 

Ponadto zakres postulatów występuje w projekcie strategii w kilku kierunkach, np.: 2.4.1, 3.2.1., 3.3.1., 3.4.1., 3.4.2., 3.5.1. skierowanych na zasoby ludzkie. 

	28.
	Polskie Górnictwo Naftowe i Gazownictwo S.A. w Warszawie, pismo nr IF/IE-834/16/AR/05 z dnia 4 maja 2005 r. Informacja:

Zgodnie z ,,Planem rozwoju PgiNG S.A. na lata 2003-2006” został wybudowany gazociąg Lisewo – Rogoźno jako kolejny fragment gazociągu wysokiego ciśnienia Włocławek – Gdynia 
	Uwagę uwzględniono

	29.
	Teresa Szymorowska, Dyrektor Wojewódzkiej Biblioteki Publicznej i Książnicy Kopernikańskiej

e-mail z dnia 2 czerwca 2005 r.

Propozycja ujęcia kierunku 1.1.3.

1.1.3. Kształtowanie regionalnego systemu transferu innowacji i wymiany informacji


Poprawa konkurencyjności województwa, a szczególnie sektora gospodarki, dokonywana poprzez jego systematyczną modernizację, uwarunkowana jest z jednej strony zapotrzebowaniem na innowacje, z drugiej ich dostępnością.

Aktualnie, istotnym ograniczeniem procesu „unowocześniania” różnych dziedzin aktywności w regionie jest niedostatecznie wykształcony system upowszechniania innowacji, zarówno technologicznych, jak i menedżersko-organizacyjnych. W strukturze regionalnego systemu tworzenia i upowszechniania innowacji winny występować trzy rodzaje podmiotów:

Węzły kreacji, promocji i dystrybucji to przede wszystkim:

· Ośrodki naukowe (akademickie) województwa zarówno jako miejsca kreowania innowacji, jak i źródła informacji o innowacjach;

· Ośrodki badawczo-wdrożeniowe poza sektorem szkolnictwa wyższego;

· Stowarzyszenia naukowo-techniczne.

Węzły dystrybucji informacji innowacyjnej to:

· Sieć samorządowych bibliotek publicznych – ponad 500 placówek;

· Sieć samorządowych bibliotek pedagogicznych – 20 placówek.

Węzły absorpcji innowacji:

· Wszystkie podmioty świadome potrzeby unowocześniania swej działalności.

Węzły całego systemu winna wiązać aktualnie tworzona szerokopasmowa sieć informatyczna.

Obecnie zdiagnozowaną słabością systemu transferu innowacji i wymiany informacji jest:

· Brak określenie oferty kreatorów innowacji w stosunku do potrzeb i oczekiwań  absorbentów;

· Słaba promocja potencjału innowacyjnego szkół wyższych w regionie;

· Brak informacji o zgromadzonych zasobach danych o innowacjach;

· Brak wyraźnego kanału dystrybucji informacji innowacyjnej;

· Niedostatecznie wykreowana postawa aktywnej absorpcji innowacji.


	Propozycja zapisu nie wnosi znaczących zmian do treści merytorycznej, polega głównie na innym ujęciu stylistycznym, w związku z tym pozostaje się przy pierwotnych zapisach i ich szczegółowości ujęcia.

	30.
	Ryszard Brejza, Prezydent Miasta Inowrocławia, pismo nr PSR.I.6421-2/05 z dnia 24 maja 2005 r.

Propozycje zapisów w strategii:

Do kierunku 2.1.1 Wspieranie procesów metropolizacji ośrodków stołecznych Bydgoszczy i Torunia. – ,,prosimy o dopisanie Inowrocławia do aglomeracji bydgosko-toruńskiej. Włączenie potencjału uzdrowiskowo-gospodarczego Inowrocławia do wspomnianej aglomeracji spowoduje jego wzmocnienie, a także prężny rozwój całego regionu. ...”

Do kierunku 2.2.1. Poprawa dostępności komunikacyjnej regionu. - ,, prosimy o uwzględnienie niżej wymienionych zadań:

Budowa drogi ekspresowej Gniezno-Inowrocław-Toruń-Ostróda-Olsztyn-Augustów;

Rozbudowa drogi krajowej nr 25 bydgoszcz-Inowrocław oraz drogi krajowej nr 15 Inowrocław-Toruń;

Przebudowa drogi wojewódzkiej nr 252;

Modernizacja lotnisk lokalnych i zwiększenie ich roli w międzymiastowych połączeniach lotniczych.

Do SWOT:

W mocnych stronach (zagospodarowanie przestrzenne, środowisko) propozycja  zaakcentowania roli Inowrocławia jako ośrodka lecznictwa uzdrowiskowego

.
	Wniosek nie został uwzględniony.

Nie ma możliwości dopisania miasta do przyszłego Bydgosko-Toruńskiego Obszaru Metropolitalnego. Kryteria wyznaczenia granic takiego obszaru , idea jego funkcjonowania, są przedmiotem studiów podzespołu aktualizującego Koncepcję Przestrzennego Zagospodarowania Kraju.

Wniosek dotyczący uwzględnienia konkretnych zadań w dokumencie wykracza poza programowanie strategiczne. Może on być rozpatrywany na poziomie programowania operacyjnego

Podtrzymany został zapis ,, bogate, przyrodnicze zasoby i tradycje lecznictwa uzdrowiskowego”, gdyż jest on odpowiedni na poziomie dokumentu strategicznego.

	
	uwagi wpisane do zeszytu podczas wyłożenia dokumentów do publicznego wglądu

	31.
	Kamila Nadolska z Osielska, wyraziła wątpliwość w wykonanie i urzeczywistnienie zapisów strategii (27.04.2005 r.) 
	Nie podziela się takiego pesymizmu realizacji strategii

	32.
	Robert Lubrant z Bydgoszczy

Uwaga:

Pominięto temat bezpieczeństwa. 

(27.04.2005 r.)
	Odpowiedź udzielona w pkt. 7

	33.
	Piotr Ostrowski, Radny Sejmiku Województwa

Poprosił o dokument na płycie CD. (28.04.2005 r.)
	Dokument jest dostępny na stronie internetowej Urzędu Marszałkowskiego www.kujawsko-pomorskie.pl

	34.
	Dariusz Sałajczyk, uwagi zgłosi po zapoznaniu się z dokumentem (29.04.2005 r.)
	Do dnia 2 czerwca br tj dnia zakończenia konsultacji uwagi nie wpłynęły

	35.
	Maciej Świątkowski, UMK CM w Bydgoszczy, uwagi zgłosi po zapoznaniu się z dokumentem (29.04.2005 r.)
	Do dnia 2 czerwca br. tj. dnia zakończenia konsultacji uwagi nie wpłynęły

	36.
	Jerzy Czerny, Dyrektor Instytutu Ekorozwoju ,,EKOTEST” (9.05.2005 r.)

Uwagi:

· Pominięto sprawę bezpieczeństwa obywateli (ekologicznego)

· Marginalnie potraktowana została sprawa stopnia wodnego i kaskady dolnej Wisły, brak merytorycznej analizy tego zagadnienia oraz oceny oddziaływania na środowisko 
	Uwagi bezzasadne.

Strategia opracowana jest z respektem dla zrównoważonego rozwoju – patrz cel główny strategii oraz Prognoza oddziaływania na środowisko strategii.

Na poziomie programowania strategicznego dostrzega się celowość realizacji stopnia wodnego na Wiśle co jest zapisane w kierunku 2.2.4. jako zadanie dla zabezpieczenia przeciwpowodziowego. Przepisy ustawowe określają opracowanie niezbędnych analiz i oceny oddziaływania tej inwestycji na środowisko.

	37.
	Wiesław Tomaszewski, Polski Klub Ekologiczny, Okręg Pomorsko-Kujawski w Toruniu,

Jan Bruż, Stowarzyszenie Szwadronu Jazdy RP Pomorza Nadwiślańskiego w Toruniu, (18.05.2005 r.)

Uwagi:

W strategii nie uwzględniono wniosku PKE z roku 2002 dotyczącego potrzeby budowy połączenia komunikacyjnego – szynowego pomiędzy Toruniem i Bydgoszczą po stronie prawobrzeżnej Wisły.

W działaniu 2.6.2. należałoby wskazać, które obszary (doliny, rynny, lasy) wymagają renaturalizacji i odbudowy – obecny zapis jest zbyt ogólny.
	Nie podano dokładnej treści wniosku i adresata, sądzimy że postulat zawiera się w zapisie kierunku 2.1.1 projektu strategii.

Strategia jest w swoim założeniu dokumentem ogólnym, horyzontalnym.




Łącznie wpłynęło 37 wniosków (20 głosów w dyskusji na spotkaniach regionalnych, 10 złożonych na piśmie, 7 wpisanych do zeszytu podczas udostępnienia dokumentów do publicznego wglądu) z czego:

· 9 stanowiło uwagi ogólne, opinie, bez sformułowania konkretnych wniosków do zapisów strategii,

· 15 wniosków było zbyt szczegółowych, wskazujących konkretne zadania na poziomie programowania operacyjnego, a nie strategicznego,

· 10 wniosków zostało uwzględnionych,

· 3 wnioski zostały uwzględnione częściowo.

Spotkanie z województwami sąsiednimi

W dniu 3 czerwca 2005 r. odbyły się w Urzędzie Marszałkowskim w Toruniu konsultacje projektu Strategii Rozwoju Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2020 
z województwami sąsiednimi. Spotkaniu przewodniczył Jan Wadoń Dyrektor Departamentu Rozwoju Regionalnego. W spotkaniu wzięło udział 13 osób – reprezentowane były cztery województwa ościenne. W spotkaniu nie uczestniczył przedstawiciel województwa warmińsko-mazurskiego.

Uwagi i propozycje przedstawicieli województw do zapisów w dokumencie (zasadniczych, merytorycznych uwag nie wniesiono):

· województwo wielkopolskie – zgodność problemów stykowych z problematyką eksponowaną w województwie wielkopolskim, bez uwag;

· województwo mazowieckie – zbieżność celów i sposobów rozwiązywania pokazanych problemów jak np. przebiegu drogi Nr 10 oraz ochrony środowiska w formie obszarów chronionego krajobrazu. Istota obszaru problemowego jakim jest dolina Wisły wg koncepcji proponowanej przez „Natura 2000”; potrzeba współpracy w ramach regionu funkcjonalnego „Zielone Płuca Polski”,

· województwo łódzkie – brak konfliktów w zakresie problemów przygranicznych, na uwadze należy mieć jedynie występowanie Obszaru Krajobrazu Chronionego rzek Ochni i Głogowianki przy granicy z woj. kujawsko-pomorskim,

· województwo pomorskie – strategia kujawsko-pomorskiego podobnie jak strategia województwa pomorskiego jest dokumentem horyzontalnym, nie ma wyraźnych odniesień przestrzennych. Nie występują sprzeczności w zapisach strategii i przedstawionych problemach stykowych z województwem pomorskim. Na uwagę zasługuje problem obszaru doliny Wisły w kontekście zakładanej budowy stopnia wodnego na Wiśle koło Nieszawy. Województwo Pomorskie jest zainteresowane udziałem w konsultowaniu kolejnych etapów inwestycji, mając na uwadze minimalizację skutków ubocznych w zakresie drożności dróg wodnych i różnorodności biologicznej. Istnieje potrzeba opracowania wspólnej we wszystkich województwach metodologii monitoringu strategii (m.in. większa częstotliwość badań).

Powyższy Raport stanowi podstawę do przygotowania projektu Strategii rozwoju województwa kujawsko-pomorskiego na lata 2007-2020, uwzględniającego wyniki jego konsultacji.

1
22

