UZASADNIENIE

1. Przedmiot regulacji:
Rozstrzygnięcie otwartego konkursu ofert nr 26/2023 na wykonywanie zadań publicznych związanych z realizacją zadań Samorządu Województwa w 2023 roku pod nazwą: „Forum Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego”

2. Omówienie podstawy prawnej:
1) w myśl art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa, 
Zarząd województwa wykonuje zadania należące do samorządu województwa, niezastrzeżone na rzecz sejmiku województwa i wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych;
2) art. 11 ust. 2 i art. 15 ustawy z dnia 24 kwietnia 2003 r. o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie oraz uchwała Nr 22/1082/23 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 31 maja 2023 r. w sprawie ogłoszenia otwartego konkursu ofert nr 26/2023 na wykonywanie zadań publicznych Samorządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego w roku 2023 przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego pn. „Forum Organizacji Pozarządowych Województwa Kujawsko-Pomorskiego”, w regulaminie konkursu nr 26/2023 określają zasady konkursu.

3. Konsultacje wymagane przepisami prawa (łącznie z przepisami wewnętrznymi): 
Nie podlega. 
4. Uzasadnienie merytoryczne:
Na otwarty konkurs ofert nr 26/2023 wpłynęła 1 oferta. W związku z  powyższym komisja konkursowa powołana uchwałą Nr 30/1617/23 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26 lipca 2023 r. w sprawie powołania komisji konkursowej do oceny ofert złożonych w ramach otwartego konkursu ofert nr 26/2023 na wykonywanie zadań publicznych związanych z realizacją zadań Samorządu Województwa, zweryfikowała 1 ofertę, stwierdzając, że spełniła ona kryteria oceny formalnej i uzyskała pozytywną ocenę merytoryczną. 

5. Ocena skutków regulacji:
	Podjęcie uchwały w sprawie rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert nr 26/2023 stanowi postawę do zawarcia umowy na realizację  zadania samorządu województwa w roku 2023 z oferentem wyłonionym w konkursie. Dotacja na realizację zadania została zaplanowana w budżecie województwa na rok 2023 w zadaniu Nr W/N/750/18 „GRANTY – Działalność na rzecz organizacji pozarządowych” –– dział 750 rozdział  75095 § 2360. 




