UZASADNIENIE
1. Przedmiot regulacji:
Przedmiotem regulacji jest podjęcie decyzji o wyborze Partnerów w celu wspólnego  opracowania koncepcji, a następnie wspólnej realizacji projektu pn. „Rozwój NGO siłą Kujaw i Pomorza” w ramach Priorytetu 8. Fundusze Europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji i włączenia społecznego, Działania 08.21 Działania na rzecz budowania zdolności organizacji społeczeństwa obywatelskiego.
2. Omówienie podstawy prawnej:
Na podstawie art. 41 ust. 1 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 r. o samorządzie województwa (Dz. U. z 2022 r. poz. 2094, z 2023 r. poz. 572 i poz. 1688): Zarząd województwa wykonuje zadania należące do samorządu województwa, niezastrzeżone na rzecz sejmiku województwa i wojewódzkich samorządowych jednostek organizacyjnych.
Na podstawie uchwały Nr 10/355/23 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 8 marca 2023 r. w sprawie przyjęcia oraz opublikowania Szczegółowego Opisu Priorytetów Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027 („SZOP”) (z późn. zm.), Strategii Komunikacji Funduszy Europejskich na lata 2021-2027 oraz na podstawie uchwały Nr 17/771/23 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 26 kwietnia 2023 r. w sprawie przyjęcia „Zasad zgłaszania, przygotowania, realizacji i monitorowania projektów własnych Województwa Kujawsko-Pomorskiego dofinansowanych ze środków Unii Europejskiej w perspektywie finansowej 2021-2027” (z późn. zm.), departamenty Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz jednostki podległe mogą planować realizację projektów dofinansowanych ze środków UE składanych i wybieranych w trybie konkurencyjnym i niekonkurencyjnym. Ponadto zgodnie zapisami ww. dokumentu  departamenty Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz jednostki podległe powinny dokonać zgłoszenia propozycji projektu oraz uzyskać akceptację jego założeń przez Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego przed opracowaniem wniosku o dofinansowanie projektu.
Zgodnie z art. 39 ustawy z dnia 28 kwietnia 2022 r. o zasadach realizacji zadań finansowanych ze środków europejskich w perspektywie finansowej 2021-2027 (Dz. U. 2022 r. poz. 1079), który stanowi, iż w celu wspólnej realizacji projektu może zostać utworzone partnerstwo przez podmioty wnoszące do projektu zasoby ludzkie, organizacyjne, techniczne lub finansowe. Art. 39 ust. 2 wskazuje, iż podmiot inicjujący projekt partnerski dokonuje wyboru partnerów spośród podmiotów innych niż wymienione w art. 4 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych (Dz. U. 2022 r., poz. 1710, 1812, 1933, 2185 z 2023 r. poz. 412, 825 z późn. zm) z zachowaniem zasady przejrzystości i równego traktowania. 
3. Konsultacje wymagane przepisami prawa (łącznie z przepisami wewnętrznymi):
Nie dotyczy.
4. Uzasadnienie merytoryczne:
Na podstawie uchwały nr 36/1975/23 Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego z dnia 
6 września 2023 r. w sprawie ogłoszenia otwartego naboru na Partnera krajowego w celu realizacji projektu pn. „Rozwój NGO siłą Kujaw i Pomorza” w ramach Priorytetu 8. Fundusze Europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji i włączenia społecznego, Działania 08.21 Działania na rzecz budowania zdolności organizacji społeczeństwa obywatelskiego, ogłoszono nabór na Partnerów do projektu. W odpowiedzi na nabór wpłynęło 5 oferty współpracy. Komisja powołana Zarządzeniem nr 76/2023 z dnia 27 września 2023 r. Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego, dokonała weryfikacji formalnej 5 ofert. Wszystkie złożone oferty spełniły warunki formalne i zostały zweryfikowane pod względem spełnienia warunków merytorycznych oraz kryteriów punktowych. Po dokonanej ocenie Komisja zarekomendowała Zarządowi Województwa Kujawsko-Pomorskiego propozycje wyboru Parterów mając na uwadze odpowiedni potencjał organizacyjny, techniczny i kadrowy, posiadane doświadczenie w obszarze merytorycznym oraz doświadczenie w realizacji projektów o podobnym charakterze, co przełoży się na zapewnienie zrównoważonego oraz opartego na wysokich standardach jakościowych wsparcia oferowanego w ramach projektu dla organizacji pozarządowych z terenu województwa kujawsko-pomorskiego. Ponadto realizacja projektu partnerskiego z udziałem Województwa Kujawsko-Pomorskiego oraz rekomendowanych podmiotów na Partnerów projektu reprezentujących III sektor gwarantuje realizację kompleksowego wsparcia 
o charakterze systemowym ukierunkowanego na budowanie potencjału organizacji pozarządowych w regionie oraz w sposób zrównoważony zapewnia dystrybucję środków przeznaczonych na ten cel.
Podjęcie niniejszej uchwały mającej na celu dokonanie wyboru Partnerów do realizacji projektu pn. „Rozwój NGO siłą Kujaw i Pomorza” umożliwi podjęcie współpracy przy opracowaniu koncepcji projektu oraz dalszych działań w celu opracowania wniosku o dofinansowanie, a następnie wspólnej realizacji zaplanowanych działań w ramach Priorytetu 8. Fundusze Europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji i włączenia społecznego, Działania 08.21 Działania na rzecz budowania zdolności organizacji społeczeństwa obywatelskiego w ramach programu regionalnego: Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza na lata 2021-2027.
Wykaz wybranych podmiotów na Partnerów do realizacji projektu pn. „Rozwój NGO siłą Kujaw i Pomorza” w ramach Priorytetu 8. Fundusze Europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji i włączenia społecznego, Działania 08.21 Działania na rzecz budowania zdolności organizacji społeczeństwa obywatelskiego stanowi załącznik do niniejszej uchwały.

5. Ocena skutków regulacji:
Wybór Partnerów do realizacji projektu grantowego pn. „Rozwój NGO siłą Kujaw 
i Pomorza” umożliwi podpisanie Umów Partnerskich, a w kolejnym etapie prac umożliwi podjęcie wspólnych działań związanych z opracowaniem wspólnej koncepcji projektu 
i złożenie przez Lidera projektu – Województwo Kujawsko-Pomorskie wniosku 
o dofinansowanie w odpowiedzi na nabór w ramach Priorytetu 8. Fundusze Europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji i włączenia społecznego, Działania 08.21 Działania na rzecz budowania zdolności organizacji społeczeństwa obywatelskiego. Realizacja projektu w formule partnerskiej umożliwi przy najbardziej efektywnym wykorzystaniu zasobów organizacyjnych i finansowych, w tym równie z środków EFS 
i budżetu państwa, osiągnięcie założonych wskaźników realizacji celów projektu.    
