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OŚWIADCZENIE O BRAKU POWIĄZAŃ Z ZAMAWIAJĄCYM

Składając ofertę na: 
usługę polegającą na weryfikacji i zatwierdzeniu przez biegłego rewidenta sprawozdań finansowych z realizacji projektu „Konkurs dotacji na przygotowanie programów rewitalizacji ze środków Programu Operacyjnego Pomocy Technicznej 2014-2020”

zgodnie z art. 56 ust. 2, 3 i 4 ustawy z dnia 7 maja 2009 r. o biegłych rewidentach i ich samorządzie, podmiotach uprawnionych do badania sprawozdania finansowych oraz 
o nadzorze publicznym oświadczam/y, że: 
1) spełniam/y warunki do wyrażenia bezstronnej i niezależnej opinii o sprawozdaniu finansowym 
2) nie podlegam/y wykluczeniu, na podstawie art. 56 ust. 3 ustawy o biegłych rewidentach 
i ich samorządzie, podmiotach uprawnionych do badania sprawozdania finansowych oraz o nadzorze publicznym, który mówi, iż „Bezstronność i niezależność nie jest zachowana, jeżeli biegły rewident:

a) posiada udziały, akcje lub inne tytuły własności w jednostce, w której wykonuje czynności rewizji finansowej, lub w jednostce z nią powiązanej; 
b) jest lub był w ostatnich 3 latach przedstawicielem prawnym (pełnomocnikiem), członkiem organów nadzorujących, zarządzających, administrujących lub pracownikiem jednostki, w której wykonuje lub wykonywał czynności rewizji finansowej, albo jednostki z nią powiązanej; 
 c) w ostatnich 3 latach uczestniczył w prowadzeniu ksiąg rachunkowych lub sporządzaniu sprawozdania finansowego jednostki, w której wykonywał czynności rewizji finansowej; 
 d)  osiągnął chociażby w jednym roku, w ciągu ostatnich 5 lat, co najmniej 40% przychodu rocznego z tytułu świadczenia usług na rzecz jednostki, w której wykonywał czynności rewizji finansowej, lub jednostki z nią powiązanej; nie dotyczy to pierwszego roku działalności biegłego rewidenta; 
 e) jest małżonkiem, krewnym lub powinowatym w linii prostej do drugiego stopnia lub jest związany z tytułu opieki, przysposobienia lub kurateli z osobą będącą członkiem organów nadzorujących, zarządzających lub administrujących jednostki, w której wykonuje czynności rewizji finansowej, albo zatrudnia do wykonywania czynności rewizji finansowej takie osoby; 
 f) uczestniczy w podejmowaniu decyzji przez jednostkę, w której wykonuje czynności rewizji finansowej w zakresie mającym związek ze świadczonymi usługami; 
 g) z innych powodów, po przeprowadzeniu czynności zmierzających do wyeliminowania powstałych zagrożeń, nie może sporządzić bezstronnej 
i niezależnej opinii lub raportu. 
 3) Zasady bezstronności i niezależności, określone w art. 56 ust. 3 wymienionej wyżej ustawy stosuje się odpowiednio do podmiotów uprawnionych do badania sprawozdań finansowych, a także członków zarządu i organów nadzorczych tych podmiotów lub innych osób wykonujących czynności rewizji finansowej oraz do sieci. 
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