Informacja na temat działań promujących rolnictwo i przetwórstwo artykułów rolnych realizowanych przez Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

Wszelkie działania promocyjne prowadzone przez Urząd Marszałkowski są realizacją zapisów Strategii Rozwoju Województwa, w ramach celu strategicznego „Nowoczesny sektor rolno-spożywczy”: „Istotną szansę rozwoju regionu upatruje się w wykreowaniu marki województwa jako czołowego producenta żywności w Polsce. Stworzenie rozpoznawalnej w skali kraju marki regionu wymaga skutecznej promocji regionalnych produktów żywnościowych. Działania promocyjne zostaną również skierowane do mieszkańców województwa, co służyć będzie pośrednio budowaniu tożsamości regionalnej.” „Szansę rozwoju upatruje się również w produkcji markowych regionalnych produktów żywnościowych, którym ze względu na ich unikatowość i najwyższą jakość nadawane będą certyfikaty. Z uwagi na węższą grupę odbiorców, do których adresowana jest żywność ekologiczna i markowa, działania województwa w tym zakresie będą ukierunkowane przede wszystkim na efekty promocyjne, w mniejszym zaś stopniu na wymierne rezultaty ekonomiczne.”
Targi i wystawy


Wysoki poziom rolnictwa oraz duży potencjał przetwórstwa rolno-spożywczego Województwa Kujawsko-Pomorskiego są podstawą do udziału Województwa 
w ważnych imprezach targowych branży rolniczej i rolno-spożywczej, do których 
w 2016 r. należą przede wszystkim:

· Międzynarodowe Targi Gospodarki Żywnościowej, Rolnictwa i Ogrodnictwa „Grüne Woche” w Berlinie, 15-24 stycznia 2016 r.;

· Międzynarodowe Targi Żywności i Produktów Ekologicznych BioFach, 
w Norymberdze, 10-13 lutego 2016 r.; 

· Toruński Festiwal Smaków w Toruniu, 9-10 kwietnia 2016 r.;
·  Targi Turystyczno-Ogrodnicze „Lato na wsi” w Minikowie, 8 maja 2016 r.;
· Międzynarodowe Targi Rolno-Przemysłowe „AGRO-TECH”® w Minikowie, 
2-3 lipca 2016 r.; 

· „Festiwal Smaku”® w Grucznie, 20-21 sierpnia 2016 r.;
· Targi Smaki Regionów oraz Międzynarodowe Targi Wyrobów Spożywczych  Polagra Food w Poznaniu, 24-27 września 2016 r.;
· Konkurs „Najlepszy Produkt Spożywczy Pomorza i Kujaw” w Toruniu, listopad 2016 r.

1) Szczegółowy kalendarz imprez przedstawiono w załączniku nr 1 do niniejszej informacji.
2) Załącznik nr 2 to wykaz imprez realizowanych w ramach konkursu „Wieś na weekend” finansowanego w ramach pomocy technicznej PROW 2014-2020,                       z Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich,  w ramach Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca w obszary wiejskie.

Głównym celem ekspozycji na pokazach, festiwalach i targach jest prezentacja innowacji i potencjału rolnictwa oraz  przetwórstwa rolno-spożywczego województwa kujawsko-pomorskiego, w powiązaniu z promocją walorów turystycznych naszego regionu. Na stoiskach wystawowych Województwa, swoje wyroby i działalność przedstawiają czołowe firmy regionu. Prezentowane są produkty rolno-spożywcze,               w tym produkty tradycyjne i regionalne oraz zwyczaje związane z ich przyrządzaniem, a także produkty rolnictwa ekologicznego. Jest to doskonałe narzędzie do kreowania pozytywnego wizerunku wiejskiej tradycji                                         i przedsiębiorczości na poziomie lokalnym, regionalnym i międzynarodowym. Goście targów i wystaw doceniają szczególne walory smakowe i jakościowe produktów spożywczych z Kujaw i Pomorza.
Lista Produktów Tradycyjnych

Udział w imprezach targowych stanowi również realizację działań wynikających z ustawy o rejestracji i ochronie nazw i oznaczeń produktów rolnych                 i środków spożywczych oraz produktów tradycyjnych. Obecnie liczba produktów tradycyjnych z naszego regionu, zarejestrowanych na Liście Produktów Tradycyjnych prowadzonej przez Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi wynosi 67. Departament Rolnictwa i Geodezji prowadzi działania i szkolenia m.in. dla członkiń Kół Gospodyń Wiejskich na temat wsparcia wytwórców w rejestracji produktów na Liście, na temat kreowania rynku żywności wysokiej jakości, o przepisach prawa nt.: MOL i sprzedaży bezpośredniej oraz skutecznej promocji.
Dziedzictwo Kulinarne Kujawy i Pomorze

W związku z członkostwem Województwa w Europejskiej Sieci Dziedzictwa Kulinarnego (od stycznia 2012 r.), i posiadania logo regionalnej sieci Dziedzictwo Kulinarne Kujawy i Pomorze przedmiotem kampanii informacyjnej i promocyjnej                   w trakcie imprez wystawienniczych jest również idea Sieci, działalność członków sieci oraz ich produkty. Daje to początek nowej marce produktów lokalnych                               o podwyższonej jakości z charakterystyczną białą czapką kucharską na niebieskim tle. O przynależność do sieci regionalnej oraz prawie do posługiwania się oznaczeniem sieci Dziedzictwo Kulinarne Kujawy i Pomorze mogą ubiegać się firmy, które prowadząc działalność gospodarczą w regionie kujawsko-pomorskim, oferują klientom produkty spożywcze i usługi gastronomiczne z wykorzystaniem przynajmniej 50% lokalnego surowca. Zgodnie z zasadą „z pola do stołu”, sieć propaguje tradycyjny sposób przygotowania potraw z wykorzystaniem surowca pochodzącego od miejscowego rolnika. Produktem końcowym jest regionalna potrawa, serwowana przez lokalną restaurację. O członkostwo w sieci regionalnej mogą ubiegać się nie tylko wytwórcy surowca i producenci lokalnej żywności, ale również właściciele restauracji i innych obiektów gastronomicznych.  

Do sieci regionalnej Dziedzictwo Kulinarne Kujawy i Pomorze obecnie należą 42 firmy. Członkowie sieci regionalnej to przede wszystkim firmy z wieloletnimi tradycjami, które są wizytówką lokalnych tradycji kulinarnych i smaków z regionu kujawsko-pomorskiego. Ideą Sieci jest promowanie dziedzictwa kulinarnego wśród całej rzeszy międzynarodowych smakoszy. Utworzony portal internetowy Europejskiej Sieci Regionalnego Dziedzictwa Kulinarnego cieszy się ogromnym zainteresowaniem. Na stronie internetowej sieci europejskiej 
www.culinary-heritage.com można nie tylko zapoznać się szczegółowo z ofertą firm należących do sieci regionalnej Dziedzictwo Kulinarne Kujawy i Pomorze, śledzić najnowsze informacje z regionu o wspólnych działaniach promocyjnych, ale także skorzystać z bogatych zasobów przepisów kulinarnych pochodzących od firm członkowskich ze wszystkich regionów. 
Niektórzy z członków sieci regionalnej są inicjatorami i organizatorami imprez, podczas których promowana jest idea Europejskiej Sieci Regionalnego Dziedzictwa Kulinarnego. Są to takie imprezy, jak np. Piknik szkolny „Poznaj Smaki Pomorza                  i Kujaw”, organizowany od 3 lat przez Zespół Szkół Gastronomicznych w Toruniu, Piknik plenerowy zorganizowany z okazji IV Międzynarodowej Konferencji Naukowo-Technicznej pod nazwą, „Jakość mąki, pieczywa, produktów regionalnych” przez Zakład Badawczy Przemysłu Piekarskiego Sp. z o.o., Akademia Kulinarna Sadkiewicz w Bydgoszczy, w którym uczestniczyli członkowie sieci. 

Restauracje wprowadzają nowe potrawy regionalne na bazie surowców pochodzących z regionu np. Restauracja Stylowa w Świeciu wykorzystuje przepisy                  i surowce z regionu Borów Tucholskich, w restauracji Ostromecka w Ostromecku od niedawna można znaleźć w karcie potrawy z mięsa świń rasy puławskiej, pochodzących z hodowli tradycyjnej z okolic Żnina. Widoczna jest też współpraca pomiędzy członkami sieci, w większości restauracji i sklepów znajdują się specjalne regały lub kredensy z produktami innych firm członkowskich.
Porozumienie o współpracy

Członkostwo w Europejskiej Sieci Regionalnego Dziedzictwa Kulinarnego przyczynia się również do współpracy pomiędzy regionami, które promują regionalną żywność oraz tradycje kulinarne. Członkostwo naszego regionu w Sieci również zainicjowało podpisanie porozumienia z innymi regionami członkowskimi - Województwem Pomorskim i Warmińsko-Mazurskim. Porozumienie stawia sobie za cel wieloletnią współpracę międzyregionalną m.in. na rzecz wyrobu i sprzedaży wysokiej jakości żywności tradycyjnej, gastronomii, kultywowania zwyczajów, obrzędów i tradycji związanych z wsią i rolnictwem. 
Klaster spółdzielczy „Spiżarnia Kujawsko-Pomorska”
Wśród działań służących promocji przetwórstwa rolno-spożywczego koniecznie należy wspomnieć o utworzeniu klastra spółdzielczego „Kujawsko-Pomorskiej Spiżarni”. Unikalność marki Klastra opiera się na oferowaniu wyjątkowych produktów, posiadających własną markę, która powinna zapewniać im w sposób znaczący rozpoznawalność  w regionie i w kraju. Produkt powinien być regionalny, tradycyjny lub ekologiczny poprzez pokazanie historii produktu, sposobu wytwarzania, powiązania z tradycjami wiejskimi, krajobrazem, historią miejsca, historią osób tworzących dany produkt itd. 

Założenie klastra spółdzielczego to w głównej mierze inicjatywa zrzeszenia się wytwórców produktów lokalnych, którzy dostrzegają we wspólnych działaniach siłę na wykreowanie jednolitej marki jaką jest klaster. Unikalność tej oferty, marketing, innowacyjny charakter chociażby sprzedaży produktów pozwala na wspólne działania promocyjno-informacyjne oraz wspólne finansowanie własnych działań. Formuła zrzeszenia pozwoliła również na ubieganie się o środki w ramach Funduszu Powiązań Kooperacyjnych, w ramach których:
· stworzono stronę internetową www.spizarniakujawsko-pomorska.pl,

· wyprodukowano wydawnictwa i gadżety promocyjne,

· nagrano spot reklamowy i przeprowadzono kampanię w telewizji regionalnej,

· prowadzenie „outdoorowej” kampanii promocyjnej,

· udział w misjach oraz jako wystawca w targach i festynach (Międzynarodowe Targi Rolno-Spożywcze Grüne Woche w Berlinie, Międzynarodowe Targi Slow Food w Stuttgarcie, Toruński Festiwal Smaku, „śniadanie na trawie”).

Utworzenie Klastra Spółdzielczego jest również realizacją zapisów Strategii Rozwoju Województwa: „Zakłada się powstanie Kujawsko-Pomorskiego Klastra Produkcji Żywności Wysokiej Jakości, stanowiącego częściowo sformalizowaną sieć współpracy podmiotów realizujących wskazane wcześniej poszczególne etapy                     i aspekty produkcji żywności opartej na lokalnych zasobach.”

Finansowanie działań

Wszelkie działania promujące rolnictwo i przetwórstwo artykułów rolno-spożywczych realizowanych przez Samorząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego zależne są po części od dostępności środków finansowych możliwych do wydatkowania. Departament Rolnictwa i Geodezji dokłada wszelkich starań w celu prawidłowego wydatkowania środków budżetowych oraz stara się o pozyskanie środków z innych źródeł jak w ramach pomocy technicznej PROW 2007-2013                  i PROW 2014-2020, z Krajowej Sieci Obszarów Wiejskich,  w ramach Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich: Europa inwestująca                w obszary wiejskie oraz  ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko-Pomorskiego na lata 2007-2013 oraz na lata 2014-2020.
Udział przedsiębiorców z regionu w imprezach targowych daje im szansę nawiązywania kontaktów handlowych, pozyskiwania nowych kanałów dystrybucji, rynków zbytu dla lokalnej produkcji spożywczej. Pozwala to na wzmacnianie pozycji rynkowej przedsiębiorstw, utrwalanie ich marki na rynku europejskim, intensyfikację międzynarodowej współpracy gospodarczej przedsiębiorstw, a tym samym kreowanie korzystnego wizerunku regionu na gospodarczej mapie Europy, co może zintensyfikować międzynarodową współpracę gospodarczą firm. 
Wszelkie działania jak zachęcanie wytwórców do rejestracji produktów na Liście Produktów Tradycyjnych, organizacja warsztatów i konkursów kulinarnych, organizacja wizyt studyjnych w kraju i zagranicą, udział w targach i wystawach, wymiana doświadczeń know-how, współpraca z innymi województwami, przedsięwzięcia o charakterze edukacyjnym i doradczym również dla pracowników Urzędu Marszałkowskiego we współpracy z Kujawsko-Pomorskim Ośrodkiem Doradztwa Rolniczego w Minikowie przyczyniają się do obecności regionu na jednolitym rynku europejskim, umożliwiając szerokie i bezpośrednie kontakty gospodarcze przedsiębiorstw, ale także wymuszają podnoszenie jakości produktów. Aktywność ich wytwórców pozwala wykreować Województwo jako atrakcyjny region, oferujący unikalne towary wysokiej jakości. 

Toruń, 2 maja 2016 roku.
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