

Zgodnie z ustawą o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.),  z 6 września 2001 r., Biuletyn Informacji Publicznej został stworzony w celu powszechnego udostępniania informacji publicznej.
Podstawowym aktem wykonawczym regulujący funkcjonowanie BIP jest Rozporządzenie Ministra Spraw Wewnętrznych i Administracji z dnia 18 stycznia 2007 r. 
w sprawie Biuletynu Informacji Publicznej.
Zgodnie z art. 10 ust. 1 ustawy z dnia 6 września 2001r. o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.). informacja publiczna, która nie została udostępniona w Biuletynie Informacji Publicznej, jest udostępniana na wniosek. 
Patrz zakładka informacje nieudostępnione w BIP –  http://bip.kujawsko-pomorskie.pl/informacje-nieudostepnione-w-bip/ 
Każda informacja o sprawach publicznych stanowi informację publiczną w rozumieniu ustawy i podlega udostępnianiu na zasadach i w trybie określonym w Ustawie o dostępie do informacji publicznej. 
Każdemu przysługuje, z zastrzeżeniem art. 5 ustawy o dostępie do informacji publicznej, (Dz. U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.) prawo dostępu do informacji publicznej.
Informacja publiczna , która może być niezwłocznie udostępniona, jest udostępniana 
w formie ustnej lub pisemnej bez pisemnego wniosku.
[bookmark: _GoBack]Zasady udostępniania informacji publicznej określa ustawa z dnia 6 września 2001 r. 
o dostępie do informacji publicznej (Dz. U. z 2015 r., poz. 2058 z późn. zm.) oraz wewnętrzna regulacja tut. Urzędu: 
- Zarządzenie Nr 45/2016 MARSZAŁKA WOJEWÓDZTWA KUJAWSKO-POMORSKIEGO z dnia 22 czerwca 2016 r. w sprawie ustalenia zasad udostępniania informacji publicznej będącej w posiadaniu Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Toruniu dostępnej pod adresem:
http://bip.kujawsko-pomorskie.pl/zarzadzenie-nr-452016-marszalka-wojewodztwa-kujawsko-pomorskiego-z-dnia-22-czerwca-2016-r-w-sprawie-ustalenia-zasad-udostepniania-informacji-publicznej-bedacej-w-posiadaniu-urzedu-marszalkowskiego/

Osoby do kontaktu:
Wolnik Joanna Tel. 56 62 18 510
j.wolnik@kujawsko-pomorskie.pl
Biuro Organizacji Pracy 
Departament Organizacyjny 

Ratajczyk Anna
Tel. 56 62 18 510
a.ratajczyk@kujawsko-pomorskie.pl
Biuro Organizacji Pracy 
Departament Organizacyjny 


