                                                                                                                                                                                           
UZASADNIENIE

1. Przedmiot regulacji:
	Niniejszą uchwałą zatwierdza się zasady i warunki wyboru Pośredników Finansowych 
w ramach Umowy nr WP-II-E.433.1.2.2017 zawartej z Kujawsko- Pomorskim Funduszem Rozwoju Sp. z o.o. o finansowaniu Projektu „Kujawsko-Pomorski Fundusz Rozwoju 2020”dla produktów finansowych w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Kujawsko Pomorskiego (dalej: RPO WK-P) - Poddziałanie 1.6.1 Instrumenty finansowe dla innowacyjnych MŚP (pożyczka na rozwój, pożyczka inwestycyjna oraz poręczenie MSP.

2.  Omówienie podstawy prawnej:
	Zgodnie z art. 41 ust. 2 pkt 4 ustawy o samorządzie województwa (Dz. U. z 2016 r. poz. 486, z późn. zm.) jednym z zadań Zarządu Województwa jest wykonywanie regionalnego programu operacyjnego. 
Stosownie z kolei do treści art. 28 ustawy z dnia 11 lipca 2014 r. o zasadach realizacji programów w zakresie polityki spójności finansowanych w perspektywie finansowej 
2014-2020 (Dz. U. z 2017 r. poz. 1460, z późn. zm.) (dalej: ustawa wdrożeniowa) jednym ze sposobów realizacji regionalnego programu operacyjnego jest zapewnienie wkładu finansowego ze środków programu operacyjnego na rzecz instrumentów finansowych na zasadach określonych w części drugiej w tytule IV rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) nr 1303/2013 z dnia 17 grudnia 2013 r. ustanawiającego wspólne przepisy dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Spójności, Europejskiego Funduszu Rolnego na rzecz Rozwoju Obszarów Wiejskich oraz Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego oraz ustanawiającego przepisy ogólne dotyczące Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, Europejskiego Funduszu Społecznego, Funduszu Spójności i Europejskiego Funduszu Morskiego i Rybackiego oraz uchylającego rozporządzenie Rady (WE) nr 1083/2006 (Dz. Urz. UE L 347 z dnia 20 grudnia 2013 r., str. 347) (dalej: rozporządzenie ogólne).
Art. 125 rozporządzenia ogólnego określa funkcje instytucji zarządzającej. 
Zgodnie z art. 37 ust. 2 i 3 rozporządzenia ogólnego wsparcie z instrumentów finansowych jest oparte na ocenie ex-ante. Z kolei art. 38 ust. 1 lit. b) upoważnia IZ danym programem operacyjnym do realizacji instrumentów finansowych poprzez zapewnienie wkładu finansowego na rzecz instrumentów finansowych ustanowionych na poziomie krajowym, regionalnym, transnarodowym lub transgranicznym, zarządzanych przez IZ lub na jej odpowiedzialność. Art. 38 ust. 4 lit. b (ii) i (iii) rozporządzenia ogólnego wskazuje, 
że IZ może powierzyć zadania wdrożeniowe międzynarodowym instytucjom finansowym, w których państwo członkowskie posiada akcje lub udziały, lub instytucjom finansowym z siedzibą w państwie członkowskim, dążącym do osiągnięcia celów interesu publicznego i pozostającym pod nadzorem instytucji publicznej, a także podmiotowi prawa publicznego lub prywatnego. Z kolei z art. 28 ust. 2 ustawy wdrożeniowej jednoznacznie wynika, że podmiotem wdrażającym Fundusz Funduszy może być podmiot wskazany w art. 38 ust. 4 lit. b rozporządzenia ogólnego.
Zgodnie z  § 9 ust. 1 pkt. 4  następujących umów:
· umowy nr WP-II-E.433.1.2.2017 o finansowaniu Projektu „Kujawsko-Pomorski Fundusz Rozwoju 2020”, zawartej w dniu 20 czerwca 2017 r. pomiędzy Województwem Kujawsko-Pomorskim a Kujawsko-Pomorskim Funduszem Rozwoju sp. z o.o.: 
W okresie realizacji Projektu do zadań Instytucji Zarządzającej należy weryfikacja 
i zatwierdzenie zasad i warunku wyboru Pośredników Finansowych przedkładanych przez Beneficjenta, w tym wzoru Umowy operacyjnej. 

3. Konsultacje wymagane przepisami prawa (łącznie z przepisami wewnętrznymi):
	Opinia prawna pozytywna. 

4. [bookmark: _Toc444501679]Uzasadnienie merytoryczne:
	Powołana uchwałą Nr 33/1543/17  Zarządu Województwa Kujawsko-Pomorskiego Rada Inwestycyjna dla Funduszów Funduszy działających w obszarze Osi priorytetowej 1. Wzmocnienie innowacyjności i konkurencyjności gospodarki regionu na posiedzeniu, które odbyło się 31 sierpnia 2017r. pozytywnie zaopiniowała zasady i warunki wyboru Pośredników Finansowych przedłożone przez Kujawsko-Pomorski Fundusz Rozwoju 
Sp. z o.o. :
1) dla Poddziałania 1.6.1. pożyczka na rozwój, pożyczka inwestycyjna oraz poręczenie MSP (Uchwała Rady Inwestycyjnej nr 5/2017)

5. Ocena skutków regulacji:
	Zasady i warunki wyboru pośredników finansowych w ramach Umowy nr WP-II-E.433.1.2.2017 dla produktów finansowych w ramach RPO WK-P - Poddziałanie 1.6.1 Instrumenty finansowe dla innowacyjnych MŚP (pożyczka na rozwój, pożyczka inwestycyjna oraz poręczenie MSP), zostaną ogłoszone z dniem podjęcia niniejszej uchwały.





