Klauzula informacyjna z art. 13 RODO 

Zgodnie z art. 13 ust. 1 i 2 rozporządzenia Parlamentu Europejskiego i Rady (UE) 2016/679 z dnia 27 kwietnia 2016 r. w sprawie ochrony osób fizycznych w związku z przetwarzaniem danych osobowych i w sprawie swobodnego przepływu takich danych oraz uchylenia dyrektywy 95/46/WE (ogólne rozporządzenie o ochronie danych) (Dz. Urz. UE L 119), dalej „RODO”, informuję, że: 
· administratorem Pani/Pana danych osobowych jest 
Województwo Kujawsko-Pomorskie – Urząd Marszałkowski Województwa Kujawsko-Pomorskiego, NIP: 956-19-45-671, REGON: 871121290, Plac Teatralny 2, 87-100 Toruń, reprezentowane przez: Marszałka Województwa Kujawsko-Pomorskiego;
· Urząd działa przez przedstawicieli administratora danych osobowych, zgodnie ze strukturą organizacyjną;
· [bookmark: _GoBack]w sprawie przetwarzania danych osobowych proszę kontaktować się z inspektorem ochrony danych, na adres poczty elektronicznej – iod@kujawsko-pomorskie.pl,                      lub listownie na ww. adres Urzędu;
· Pani/Pana dane osobowe przetwarzane będą na podstawie art. 6 ust. 1 lit. c oraz innych przepisów prawa, w szczególności ustawy z dnia 16 kwietnia 2004 r. o ochronie przyrody (Dz. U. z 2018 r. poz. 142), w celu rozpatrzenia wniosku o wydanie zezwolenia na usunięcie drzewa/krzewu;
· odbiorcami Pani/Pana danych osobowych będą osoby lub podmioty uprawnione do uzyskania danych osobowych na podstawie przepisów prawa;  
· Pani/Pana dane osobowe będą przechowywane w okresie ustalonym na podstawie  rozporządzenia Prezesa Rady Ministrów z dnia 18 stycznia 2011 r. w sprawie instrukcji kancelaryjnej, jednolitych rzeczowych wykazów akt oraz instrukcji w sprawie organizacji i zakresu działania archiwów zakładowych (Dz. U. z 2011 r., Nr 14 poz. 67);
· przekazanie przez Panią/Pana danych osobowych jest obowiązkowe, wynika z przepisów prawa, jednakże niepodanie danych w zakresie wymaganym przez administratora może skutkować brakiem możliwości rozpoznania wniosku; 
· posiada Pani/Pan prawo do żądania od administratora dostępu do danych osobowych, ich sprostowania, a także do ograniczenia przetwarzania, przenoszenia tych danych, jak również do wniesienia sprzeciwu wobec przetwarzania;
· posiada Pani/Pan prawo do złożenia skargi do Prezesa Urzędu Ochrony Danych Osobowych;
· Pani/Pana dane osobowe nie podlegają zautomatyzowanemu podejmowaniu decyzji;
· Urząd nie zamierza przekazywać Pani/Pana danych osobowych do państwa trzeciego lub organizacji międzynarodowej.

Potwierdzam zapoznanie się z powyższą informacją.
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